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1 - 4 GUN BOOKS
200 Years of American Firearms, Gun Collectors
Digest, Cartridges of the World & Gun Traders Guide.
All soft cover & large format.  G.C.

2 - 3 GUN BOOKLETS
Guide to rifles & SMG’s, Special Forces, & Pistols &
Revolvers. All hard cover.  G.C.

3 - 4 GUN BOOKS
Gun Digest 1990, Assault Weapons, Rifle Smithing &
Military  Small Arms of  the 20th Century. All soft
cover.  G.C.

4 - 5 GUN BOOKS
5 Hard cover gun books: Modern Firearms, Guns &
How They Work, Soldiers of   Fortune, Combat Hand-
guns & Soldiers of Fortune.  G.C.

5 - STEVENS S/SHOT RIFLE
A U.S. Stevens 22 Long Rifle calibre S/shot rifle.
22"Round barrel with fixed sights, the frame marked
Stevens etc. Metalwork has grey original patina, good
original woodwork with Stevens butt cap. G.W.O.& C.
A.L.R.

6 - WINCHESTER 1903 RIFLE
A Winchester Model 1903 22 Auto cal S/auto rifle.
20" Barrel with Winchester address etc. correct sights,
take down action. The tang fitted with a Lyman peep
sight. Metalwork with grey patina, good original wood-
work, has a chip out of the butt, complete with loading
rod.  G.W.O.& C.  A.L.R.

7 - SKS RIFLE
A Chinese 7x39 cal SKS rifle. 20" Barrel with
original sights, the metalwork retains most original
finish. Good condition woodwork modified to A cat-
egory.  G-V.G.W.O.& C.  A.L.R.

8 - M1 CARBINE
A U.S. W.W.2. 30 cal S/auto carbine. 18" Barrel, the
receiver marked U.S. Carbine made by the Postal
Service. The metalwork retains most original finish,
V.G. original  woodwork, faint stock marks. 5 Shot
magazine, made without bayonet lug. V.G.W.O.& C.
A.L.R.

9 - STEVENS FAVOURITE .22 RIFLE
A U.S. Stevens 22RF S/shot rifle. 24" Round barrel
with correct sights. The receiver marked Stevens etc.
The tang with Lyman peep sight. The metalwork with
some original blue, good original woodwork with
Stevens butt plate.  V.G.W.O.& C.  A.L.R.

10 - WINCHESTER 63 RIFLE
A scarce Winchester 03/63 S/auto rifle. 22" Barrel in
.22LR with original sights. Receiver fitted with scope
base, metalwork well reblued. V.G.C. original wood-
work. V.G.W.O.& C.  A.L.R.

11 - KYNOCH AMMO
A scarce packet of S/auto .351 Winchester, contains
30 rounds. A full packet of 32.20 (50 rounds), 1 10
round packet of 30.03 plus a 10 round packet of .405
S/auto Winchester. All in red & yellow boxes. V.G.C.
A.L.R.

12 - .35 WINCHESTER AMMO
2 10 Round packets of Kynoch .35 Winchester car-
tridges, both red & yellow boxes, 1 full the other miss-
ing only 1. V.G.C.  A.L.R.

13 - TRACER AMMO
50 Rounds of U.S. military made 30.06 tracer ammo.
V.G.C. A.L.R.

14 - GRENADE BOOK
A U.S. military manual on grenades & pyrotechnic
signals. Soft cover, large format aproximately 150
pages. V.G.C.

15 - CARTRIDGE CONVERSION BOOK
The Handloaders Manual of Cartridge Conversions
by Donnelly, soft cover 1056 pages. Most cartridges
represented, excellent for the reloader.  G.C.

16 - 2 AMMO MANUALS
2 Scarce soft cover ammo manuals, reprints Japanese
Ammunition 1880-1945 78 pages. An Italian Manual
68 pages, excellent references for the cartridge collec-
tor.  G.C.

17 - WALTHER P38 PISTOL
A German post war 9mm cal Walther P1/P38 pistol.
5" Barrel, with most parkerised finish on slide, marked
Walther P1 9mm & dated 77. Black alloy frame,
V.G. condition black plastic grips & Complete with
original holster & has spare magazine. As new.
Ex.W.O.& C.  B/C.L.R.

18 - COLT 1903 PISTOL
A U.S. Colt Model 1903 .32 ACP cal S/auto pistol. 3 1/
2" Barrel with fixed sights, metalwork marked Colt etc
& has been well reblued. V.G. condition original black
hard rubber grips. V.G.W.O.& C.  C.L.R.

19 - RUGER MK1 PISTOL
A good quality U.S. Ruger MK1 .22LR S/auto pistol. 5
1/2" Bull barrel with adjustable sights, metalwork has
most original blue finish. Original black plastic grips.
V.G.W.O.& C.  B/C.LR.

20 - FN MODEL BROWNING
A Browning Model 1906 .32 cal pocket pistol. 2"
Barrel, the metalwork has nearly all its original blue,
Belgium address. Excellent condition original hard
rubber grips.  Ex.W.O.& C.  C.L.R.

21 - BAYARD PISTOL
A Belgium Bayard Model 1908 pocket pistol. 2" Bar-
rel, .380 cal with fixed sights on slide. Metalwork has
Belgium address & thining original blue allover. G.C.
original black hard rubber grips.  G.W.O.& C.  C.L.R.

22 - BAYARD PISTOL
A Belgium Bayard .32 cal pocket pistol. 2" Barrel,
metalwork has most thinning  original blue. Good con-
dition original grips.  G.W.O.& C.  C.L.R.

23 - MAUSER MODEL WTP PISTOL
A German W.W.1. period  Model WTP .25 cal S/auto
pistol. 21/4" Barrel, the slide marked Mauser with ad-
dress etc. Metalwork has thinning original blue with
some minor pitting. V.G. original Mauser grips & maga-
zine.  G.W.O.& C.  C.L.R.

24 - 308 DRILL ROUNDS ETC.
A 30 round drill mag for the M16 rifle, painted blue &
marked drill, plus approximately 80 rounds of linked
drill 308 in correct military marked cloth bag.  Also 2
grey canvas ammo pouches for the SKR rifle.  G.C.

25 - 2 BELGIUM FN MAGS
2 30 Round mags for the Belgium FN Fal .308 S/auto
rifle. Blued steel.  G.C.

26 - NO.9 BAYONET
A British military pattern No.9 bayonet. 8" Polished
Bowie blade, ordnance marked & complete with scab-
bard. For the W.W.2. No.4 rifle.  V.G.C.
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27 - U.S. M14 BAYONET
A U.S. military No6 bayonet. 6 3/4" Blade, the cross
guard marked U.S. etc. V.G. black chequered grip, com-
plete with original scabbard. For the M14 308 rifle.
V.G.C.

28 - LEE ENFIELD TRAINING RIFLE
A British military No.V1 Lee Enfield .22LR cal  train-
ing rifle. 25" Barrel, metalwork marked Lithgow etc.
& retains most original finish. Good condition wood-
work with usual dings.  G.W.O.& C.  A.L.R.

29 - LEE ENFIELD NO. 4 RIFLE
A British Lee Enfield No.4 MK1* bolt action rifle.
25" .303 cal barrel with original sights, Receiver
marked Longbranch & dated 42. The metalwork has
most original finish. V.G. condition original woodwork.
V.G.W.O& C.   A.L.R.

30 - JUNGLE CARBINE
A British military Lee Enfield No.V MK1 .303 cal bolt
action carbine. 20 1/2" Barrel with original bell flash
hider. The metalwork has most black paint finish, good
condition woodwork.  G.W.O.& C.  A.L.R.

31 - L1A1 .308 RIFLE
An N.Z. military issue L1A1 .308 cal SLR rifle. 24"
Barrel, ordnance marked,  metalwork has thinning origi-
nal finish. V.G. early woodwork, forewood with slats.
Complete with carry handle & sling. V.G.W.O.& C.
E.L.R.

32 - LEE ENFIELD BOOK
The British Service Lee by Skennerton. Great refer-
ence book covering  Lee Metford & Lee Enfield rifles
1880-1980. 410 Pages, hard cover with black & white
photos.  V.G.C.

33 - BRITISH BAYONET  BOOK
British & Commonwealth Bayonets by Skennerton &
Richardson. Large format 400 pages, black & white
photos, hard cover. An excellent reference book. Ex.C.

34 - BRITISH SOLDIERS FIREARMS BOOK
From smooth bore to small bore 1850-1864 by Roads.
Small format, black & white photos. Hard cover 300
pages. Ex.C.

35 - BRITISH MILITARY BOOK
British Military Firearms 1650-1850 by Blackmore.
Small format, covers rifles & pistols an excellent
reference book now out of print. 296 Pages, hard
cover.  Dust cover tatty otherwise V.G.C.

36 - NORINCO 1911 A1 PISTOL
A Chinese Norinco made “Colt 1911 A1” copy of the
W.W.2. pistol. 5" Barrel, slide marked Model of 1911
A1 45 Auto Pistol etc. Metalwork has most original
grey finish, excellent brown chequered plastic grips.
Complete in original plastic box with spare mag &
cleaning gear. V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

37 - GLOCK M23 PISTOL
An Austrian Glock Model 23 .40 cal pistol. 4" Barrel
with fixed sights, the metalwork has all its original
finish, black polymer frame. Complete with box &
spare magzine. V.G-Ex.W.O.& C.  B/C.L.R.

38 - WALTHER PPK PISTOL
A German Walther PPK 32 ACP S/auto pistol. 3 1/4"
Barrel, slide  marked Walther with German address.
Metalwork has most original bright blue. Excellent
original grips. Complete with original plastic box.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

39 - REMINGTON NYLON 12 RIFLE
A scarce .22LR Nylon 12 bolt action rifle. 20" Barrel
with original sights. The metalwork has most original
finish, missing a patch by the front sight, tubular maga-
zine. V.G. condition brown nylon stock. These are gen-
erally seen in S/auto & not often found in bolt action.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

40 - MARLIN .22 MAGNUM RIFLE
A good quality U.S. Marlin Model 882SSU .22
Magnum bolt action rifle. 21" Heavy weight stainless
barrel, action  fitted with variable power scope & laser
sight. Metalwork has most original stainless finish.
V.G.C. black synthetic stock.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

41 - ROSSI M92 RIFLE
A Brazilian Rossi model 92 .44 magnum lever action
rifle. 20" Barrel with original sights, metalwork has
most original blue finish. V.G.C. original woodwork.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

42 - SKS RIFLE
A Chinese 7.62x39 cal SKS S/auto rifle. 20" Barrel
with original sights, the receiver  fitted with scope
mount & compact sight. The metalwork has near all
original blue finish, cut down 7 shot magazine. Fitted
with excellent after market real tree camo stock.
Ex.W.O.& C.   A.L.R.
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43 - MG CLINOMETER
A Vickers MG clinometer, cast metal in original  brown
l,eather pouch.  V.G.C .

44 - MG INSPECTOR MIRROR
A  RAF .303 Aircraft machinegun  bore inspectors
mirror  for the Spitfire or Hurricane fighters. Con-
tained in its original purple baize lined mahogany case,
dated 1938.  Ex.C.

45 - WINCHESTER BULLET MOULD
An original Winchester 32.20 cal bullet mould marked
Winchester with address. Original wooden handle with
brass finials.  G.C.

46 - MILITARY RIDING CROP
A  very good quality British military Boer war officers
riding crop. 35" Overall, silver mounted with brown
leather. The silver end with enclosed badge of the
Northumbrian Hussars.  Ex.C.

47 - COLT SHARE CERTIFICATE
A framed & glazed original Colt Manufacturing Co
share certificate. Bank note quality with Colt Horse
etc. 12x8 1/2".  V.G.C.

48 - STEY 95 CARBINE
An Austrian 8mm cal Steyr M1895 military carbine.
20" Barrel with original sights & bayonet lug. Metal-
work has most overall blue. V.G. condition woodwork.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

49 - BERTHIER CARBINE
A 7.5mm cal French military Berthier 07/15 carbine.
23" Barrel with original sights, the action marked
St.Etienne Mod 1907/15. Thin original blue overall,
good condition original woodwork with several dings.
Complete with sling. G.W.O.& C.  A.L.R.

50 - SPANISH MAUSER RIFLE
An 8mm cal Spanish military Mauser bolt action rifle.
25" Barrel with original sights & bayonet lug. Metal-
work has most original blue. V.G. condition woodwork.
V.G.W.O.& C.  A.L.R.
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51 - ARISAKA RIFLE
A Japanese W.W.2. Arisaka  bolt action rifle. 31"
Barrel 6mm cal with original sights. The action
Japanese arsenal marked. The metalwork retains most
original blue finish. Excellent original woodwork,
missing action dust cover & cleaning rod. Otherwise
V.G-Ex.W.O.& C.   A.L.R.

52 - NORINCO JW 25A RIFLE
A Chinese scaled down copy of the K98 in 22LR cal.
21" Barrel with original sights & bayonet lug. The
metalwork has nearly all its original finish. Excellent
condition original woodwork.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

53 - MAUSER K98 RIFLE
A German military W.W.2. K98 8mm cal bolt action
rifle. 24" Barrel with original sights & bayonet lug.
The action marked Mod 98 & ring marked S/42G. The
metalwork retains most finish, V.G. condition original
laminate wood stock.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

54 - K98 CLEANING KIT
A German W.W.2. cleaning kit for a K98 Mauser rifle.
Military marked & complete with pull thru chain tool
cleaning brush.  V.G.C.

55 - GUN LAYERS SCOPE SIGHT
A British military artillery No.22 MK1S telescopic
sight. All brass construction with black paint dated
1942, on its original adjusable tripod.  V.G.C.

56 - W.W.1. CERTIFICATE
A framed & glazed Great War 1914-1918 certificate
of service N.Z. expeditionary forces issued to
Pr.Cranwell killed in action France 1916. 19" x 15"
V.G.C.

57 - N.Z. GREAT WAR LITHOGRAPH
A framed & glazed record of the N.Z. Expeditionary
Force, badges & medals etc. All in colour, 28"x22"
V.G.C.

58 - ENFIELD MKV1 REVOLVER
A scarce British military Enfield MKV1 6 shot D/
action revolver. 6" Ordnance marked barrel, the
receiver marked Crown Enfield MKV1 & dated 1926.
The metalwork retains near all its original finish, V.G.
original grips. The last of the MKV1 6" only made by
Enfield for a short time.  V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

59 - S&W MK11 REVOLVER
A British military W.W.1. S&W .455 cal 6 shot
D/action revolver. 6 1/2" Barrel marked S&W etc no
ordnance marks - probably an officers purchase. The
metalwork has most original bright blue. Excellent
original S&W chequered woodwork. V.G.W.O.& C.
B/C.L.R.

60 - WEBLEY MK1 REVOLVER
A British military Webley MK1 .455 cal 6 shot D/
action revolver. 4" Barrel, ordnance marked overall,
the grip backstrap marked  N.S.W.G. (New South Wales
Govt.) & dated 1899. Has the thick cavalry hammer,
metalwork has most original blue, excellent original
grips. V.G.W.O.&C.  B/C.L.R.

61 - S&W TRIPLE LOCK REVOLVER
A very scarce British military W.W.1. S&W 455 cal
New Century triple lock 6 shot D/action revolver. 6 1/
2" Barrel marked S&W address etc. British military
marked. Metalwork has near all original bright blue
with case colours on hammer & trigger, V.G. original
grips.  One of the most scarce British revolvers.
Ex.W.O.& C.  B/C.L.R.

62 - WEBLEY PRYSE REVOLVER
A British military officers Webley No.4 Pryse pat.
476 cal 6 shot revolver. 5 1/2" Barrel marked Webley
etc. metalwork has thinning original blue overall. V.G.
original chequered wooden grip. V.G.W.O.& C. C.L.R.

63 - 1903 BAYONET
A scarce British military pattern 1903 bayonet for
the early pattern SMLE rifle. 12" Polished blade with
ordnance marked grip, metalwork with most original
blue. Complete with original brown leather scabbard
with internal chafe & leather frog.  Ex.C.

64 - PATTERN 1888 BAYONET
British military, 12" polished blade, ordnance marked
& dated 1899. Good original wooden grips, complete
with  original leather scabbard & brown  leather frog.
V.G.C.

65 - NO.V JUNGLE CARBINE BAYONET
British military, 8" blued blade ordnance marked. Good
original grip, complete with steel scabbard.  G.C.

66 - K98 BAYONET
A Nazi German W.W.2. K98 bayonet for the Mauser
rifle. 10" Blued blade, original grip, the pommel Nazi
marked. Complete with orignal steel scabbard with
leather frog.  V.G.C.

67 - MARTINI HENRY BAYONET
A British military Martini Henry sword bayonet. 8 1/
2" Blade marked Crown VR, ordnance marked & dated
1893. V.G. black leather chequered grips. Complete
with original brass mounted leather scabbard with origi-
nal frog. V.G.C.

68 - MARTINI HENRY RIFLE
A British military 577-450 cal Martini Henry S/shot
rifle. 32" Barrel with original sights marked P.Webley
& Sons Birmingham. Metalwork has most original blue
finish thinning in part. U.S. original  woodwork com-
plete with cleaning rod. V.G.W.O.& C. A.L.R.

69 - SNIDER CARBINE
A British/N.Z. military early Snider carbine. 19" Bar-
rel with correct carbine sights. Lock marked Tower
1866, breech marked N.Z.80. The metalwork has dark
grey/brown all over patina. V.G. condition original wood-
work.  V.G.W.O.& C.  A.L.R.

70 - ROLLING BLOCK RIFLE
A Swedish 12mm R/block S/shot rifle. 20" Barrel with
original sights, metalwork has grey overall patina,
marked H 1872. V.G. original woodwork with brass
stock disc & rack number. G.W.O.& C. A.L.R.

71 - REPRO SPRINGFIELD RIFLE
An  Italian made reproduction U.S. military Spring-
field percussion 50 cal rifle. 33” Barrel with adjusable
sights, metalwork has most original blue finish & case
colours. Brass barrel bands, trigger guard & butt plate.
Excellent original woodwork. Ex.W.O.& C.  A.L.R.

72 - ANZAC GALLIPOLI PLAQUE ETC.
A bronze Gallipoli plaquue with the donkey & wounded
soldier one side the other map of Australia & N.Z.
inscribed J.A.Montgomerie 3"x2" in original purple
baize lined case. Also has small matching collar badge.
V.G.C.

73 - N.Z. MEMORIAL MEDAL
A N.Z. W.W.2. George V1 silver memorial cross medal
engraved with soldiers name, & Complete with purple
neck ribbon & case.  V.G.C.
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74 - TURKISH ORDER
A Turkish order with silver suround with enamel &
gold inset with crescent & star motifs. Complete with
original red & green neck ribbon. Believe from the
Gallipoli campaign.  V.G.C.

75 - W&C SCOTT SHOTGUN
A single 30" barrel side hammer, under lever shotgun.
The metalwork has dark speckled overall patina. Good
condition original woodwork, has reinforced grip.
G.W.O.& C.  A.L.R.

76 - JEFFERY D/B SHOTGUN
An English 12 gauge side by side Jeffery of London
shotgun. 30" Barrel, boxlock marked Jeffery & Son,
metalwork has traces of original blue & age patina.
Good original wood stock shows age wear. G.W.O.& C.
A.L.R.

77 - BAIKAL 12G SHOTGUN
A S/shot 12 gauge Baikal shotgun. 28" Barrel the
metalwork has nearly all its blue. Excellent original
woodwork.  V.G.W.O.& C.  A.L.R.

78 - GEVARM 22 RIFLE
A French Gevarm 22RF cal s/auto rifle. 21 1/2" Barrel
marked with makers name, the metalwork has most
original blue, V.G. original  woodwork. Has storage in
the butt for spare front sights. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

79 - WINCHESTER 92 RIFLE
A Winchester Model 92 44.40 cal lever action rifle.
21" Octagonal barrel marked with Winchester address.
The metalwork has brown/grey patina with traces of
original finish. Very good original wood stock.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

80 - WINCHESTER MODEL 92 RIFLE
A Winchester 92 lever action 32.20 cal rifle. 20"
Barrrel with open sights, barrel marked Winchester
etc. & has replaced front sight. The metalwork with
dark brown patina & traces of original blue. The tang
fitted with  peep sight, good original chequered stock.
G.W.O.& C.   A.L.R.

81 - WINCHESTER MODEL 92 RIFLE
A U.S. Winchester Model 92 .32.20 cal lever action
rifle. 20" Replacement Sportco barrel, the metalwork
has thin original  blue allover. Good original woodwork
with some dings etc.  G.W.O.& C.   A.L.R.

82 - WINCHESTER BOOK
Winchester 73 & 76 by Butler. 1970 1St edition an
excellent collectors reference. Hard cover & dust jacket
95 pages well illustrated. Now out of print.  V.G.C.

83 - WINCHESTER CATALOGUE ETC.
A reproduction Winchester 1896 catalogue, excellent
reference work & well illustrated soft cover 130 pages.
Plus a scarce 1966 Winchester 100th Anmiversary
issue catalogue. V.G.C.
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84 - WINCHESTER 22WRF CARTRIDGES
A brick of 5 packets - 250 rounds of 22RF WMR
cartridges in their  original 1986 Limited Edition
packet. These cartridges are obsolete now. V.G.C. A.L.R.

85 - WINCHESTER BOOK
The Winchester Book by Madis. Deluxe limited edi-
tion of 1971 signed by the author. 541 Pages with
illustrations of  all  Winchesters including dates of
manufacture. One of the best references.  V.G.C.

86 - HANDGUN BOOK
The Handgun by Geoffrey Boothroyd,  deluxe 1st
edition. Most handguns illustrated. Deluxe 1st editions
are sought after, printed in 1970. 560 Pages, hard
cover & dust jacket.  V.G.C.

 87 - WINCHESTER COLLECT ORS AMMO
2 Old packets of 9mm rimfire garden gun ammo. Both
packets full (50 rounds each). 1 Unopened, green Win-
chester labels. Now very rare.  Ex.C.  A.L.R.

88 - REMINGTON COLLECT ORS AMMO
A full packet of 50 rounds of Remington .32 Winches-
ter & Marlin  ammo. Green & red cardboard box, 1
flap end missing otherwise V.G.C.  A.L.R.

89 - NO.3 JUNGLE CARBINE
A British military No.V .303 cal SMLE rifle. 22"   Barrel
with flash hider & bayonet lug. The metalwork has
most original black paint finish, marked No.V MK1 &
dated 46. V.G. original woodwork complete with sling.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

90 - M1 CARBINE
A U.S. military M1 .30 cal carbine. 18" Barrel fitted
with bell type flash hider, &  complete with original
sights. Carry model without bayonet lug, the actiion
marked U.S. cal 30M1 & Universal under rear sight.
Fitted with 15 round magazine. Metalwork has most
original blue, thinning in parts. V.G.C. original wood-
work, complete with sling & oiler.  V.G.W.O.& C.
E.L.R.

91 - REMINGTON PUMP ACTION S/GUN
A U.S. Remington 870 Wingmaster pump action shot-
gun. 20" Barrel with half magazine, the metalwork
has several scratches & some rust speckling on the
receiver. Good condition wood stock. G.W.O.& C.
A.L.R.

92 - STEYR M95 RIFLE
An Austrian 8mm Steyr cal Model 95 rifle. 31” Barrel
with original sights. Metalwork has most original blue.
Woodwork with many dings, these rifles are quite scarce
in N.Z.  G.W.O.& C.   A.L.R.
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93 - REMINGTON BOOK
Remington Lee Rifle by Myszkowski, covers the
development of the rifle. Large format, black &
white photos. Soft cover 100 pages.  Ex.C.

94 - S&W BOOK
History of Smith & Wesson by Jinks 1st edition
1977. Black & white photos of all models, excellent
reference work. Hard cover & dust jacket, 290 pages.
V.G.C.

95 - MARTINI BOOKS
2 Hard cover books by Temple & Skennerton A
Treatise On The British Military Martini. The .40 &
303 Martinis 1880-1920 plus another volume on the
Martini Henry 1809-1900. Excellent reference books.
V.G.C.

96 - K98 BOOK
Backbone of the Wehrmacht - the K98 rifle  1934-
1945 by Law. Excellent refence work, black & white
photos, hard cover 367 pages. A must for the K98
collector.  V.G. C.

97 - WEBLEY MK1V REVOLVER
A Webley MK1V .32 cal 6 shot D/action revolver. 2
3/4" Barrel marked Webley etc. metalwork has most
original bright blue, V.G. original Webley grips.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

98 - TRANTER .320 REVOLVER
A fine quality Tranters Patent .320 6 shot D/action
revolver. 4" Charcoal blued barrel marked T.Baker 88
Fleet St. London. Finely scroll engraved frame with
original finish, original under barrel clearing rod. Ex-
cellent original chequered woocden grip. Fine & crisp
in Ex.W.O.& C.   C.L.R.
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99 - COLT .32 REVOLVER
A Colt Model New Pocket .32 cal 6 shot D/action
revolver. 2 1/2" Barrel marked Colt etc. Metalwork
has much original blue with some light wear. V.G.
original Colt grips. V.G.W.O.& C.  C.L.R.

100 - COLT LIGHTNING REVOLVER
A Colt Model Lightning .38 cal 6 shot D/action
revolver. 4 1/2" Barrel with Colt address, the frame
with patent numbers to 1875. Barrel retains most
original blue, the frame has fading original  case
colours. V.G. original Colt grips. V.G.W.O.& C. C.L.R.

101 - 38LC AMMO
2 Old packets of collectors Remington Arms Union
Metalic Arms Co 38 Long Colt black powder ammo.
Both have been neatly opened, 1 full the other con-
taining 46 rounds. Green label on front & sides, yellow
on the back. V.G.C . A.L.R.

102 - 44.40 COLLECTORS AMMO
An old packet of Kynoch brand 44 Winchester
smokeless ammo. Full packet containing 50 rounds,
packet split on seams otherwise G.C.  A.L.R.

103 - WINCHESTER .401 COLLECTORS AMMO
An unopened old packet of 20 rounds of Winchester
brand .401 self loading ammo. Orange label. Ex.C.
A.L.R.

104 - CASED MARTIN .32 REVOLVER
A cased Webley type Martin .320 cal 6 shot D/action
revolver. 3" Barrel marked T.C.Martin Manchester,
Birmingham proved. Metalwork retains all its original
bright charcoal blue, excellent original chequerd one
piece grip. Contained in its original oak blue baize
lined case with pewter oil bottle, ebony cleaning rod
& screwdriver all Ex.W.O.& C.  C.L.R.

105 - CASED WEBLEY 1906 REVOLVER
A scarce Webley hamerless 1906 .320 cal 6 shot
D/action revolver 3" Barrel marked Webley etc the
metalwork has most original bright blue. V.G. original
Webley grips. Complete in its original oak blue baize
lined case, just needs some accessories for the case.
Ex.W.O.& C.  C.L.R.

106 - CASED WEBLEY NO.V REVOLVER
A Webley No.V .360 cal 6 shot D/action revolver. 3"
Barrel marked Webley overall, scarce “church steeple”
fluted cylinder. Metalwork has overall bright original
blue thats flaked with original patina. V.G. original
chequered grip. Contained in its original oak green
baize lined case with original trade label of the retailer
James Woodward London.  Ex.W.O.& C.  C.L.R.

107 - BAYONET BOOK
The Bayonet Book by Watts & White 1st edition
printed 1975. Listings & illustrations of most of the
worlds bayonets by country. This is the most used
refernce work for the bayonet collector & seldom
offered for sale.  Ex.C.

108 - MARTINI HENRY AMMO ETC
A paper packet of 577.450 cal Martini Henry ammo
containing 10 rounds marked MK111 1900 in black
writing. Plus a paper packet of 303 cal ball dated 1928,
red writing.  V.G.C.  A.L.R.

109 - SNIDER AMMO
A 10 round paper packet of Kynoch .577 sniper ammo,
unopened.  Ex.C.  A.L.R.

110 - 303 AMMO
2 Original boxes ordnance marked & dated 1942
MK7 .303 cartridges. 48 Per box.  Ex.C.   A.L.R.

111 - 7x39 AMMO
360 Rounds of 7x39 ball ammo. Mostly in packets of
20. V.G.C.  A.L.R.

112 - ASSORTED M1 AMMO
5 Various makers packets of 50 rounds each of M1
Carbine ammo. V.G.C.  A.L.R.

113 - CAC PACKETS ETC.
2 CAC old shotgun boxes, 1 CAC standard & a CAC
red. Both with pictorial coloured labels in good
condition. Both filled with empty cartridges in an
empty CAC wooden box.  G.C.

114 - M1 CARBINE AMMO
An original unopened packet of 50 M1 carbine ammo.
Believe W.W.2. Lake City Arsenal.  V.G.C.   A.L.R.

115 - M1 CARBINE
A U.S. military M1 carbine, 18" Barrel with flash
hider removed. Metalwork has most original blue,
action marked U.S. etc & Inland under the rear
adjustable sight. The magazine pinned for 7 shot. Good
condition M2 style stock.  G.W.O.& C.   A.L.R.

116 - SMLE NO.111 RIFLE
A British military W.W.1. SMLE No.111 .303 cal bolt
action rifle. 25" Barrel ordnance marked, the breech
Crown Enfield & dated 1917. Metalwork has most
original blue, V.G. original woodwork. Complete with
correct sling.  V.G.W.O.& C.    A.L.R.

117 - MARTINI HENRY RIFLE
A British military Martini Henry 577.450 cal S/shot
rifle. 33" Ordnance marked barrel, correct military
sights, the frame marked Crown VR Enfield MK111
& dated 1884. The metalwork has thin original blue
overall, V.G. original woodwork with Enfield stock
marks. Complete with barrel band bayonet atachment
& original clearing rod.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

118 - MARTINI HENRY BAYONET
A British military pattern MK1V Martini Henry
bayonet. 18" Polished ordnance marked blade. Good
original chequered leather grip, complete with original
scabbard, fits the previous lot.  V.G.C.

119 - GARAND BAYONET
A U.S. military W.W.2. M1 Garand bayonet. 9 3/4"
Polished blade, U.S. ordnance marked. V.G. black
plastic grips, complete in its original U.S. ordnance
scabbard.  V.G.C.

120 - M16 BAYONET
A U.S. military Vietnam & present M16/AR 15 M7
bayonet. The guard marked  M7 etc. Excellent origi-
nal grip, & complete with original scabbard. Looks
unissued.  Ex.C.

121 - M14 BAYONET
A U.S. military M14 M6 bayonet for the 308 S/auto
rifle. 6 1/2" Ordnance marked blade, V.G. original grips
with catch release. Complete in its original scabbard.
Looks unissued.  Ex.C.

122 - L1A1 BAYONET
A N.Z. military issue L1A1 bayonet for the 308 SLR
rifle. 7 3/4" Polished blade, V.G. original steel grip, no
scabbard.  V.G.C.

123 - NO.V11 BAYONET
A British military No.V11 bayonet, 8" polished blade
ordnance marked with red fibre grips & twist pommel.
Fits the No.1V & No.V Sten SMG & the Sterling SMG.
Complete with original steel scabbard.  Ex.C.
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124 - SWISS COMMERCIAL LUGER
A very good quality Swiss Model 1906/Commerccial
7.65 Luger pistol. 4 1/2” Barrel with Swiss Cross. The
toggel with Swiss Cross & Waffen Fabrick Bern. Match-
ing numbes, metalwork retains all its original bright
blue & straw colours. Excellent wooden griips, com-
plete with original brown leather scabbard with spare
mag. Hard to find better. Ex.W.O.& C. C.L.R.  .

125 - NAZI P08 LUGER
A fine quality Nazi German W.W.2. P08 9mm cal
Luger S/auto pistol. 4" Nazi marked barrel, all match-
ing numbers except for correct W.W.2. magazine. The
receiver with Nazi proof marks & is dated 1940. The
toggel is code marked 42 for the Mauser works. The
metalwork has near all its original blue, only some
holster blemish to the finish. Excellent original
chequered grips. A fine example thats hard to beat.
Ex.W.O.& C.  C.L.R.

126 - LUGER FIRING PIN
A complete original firing pin assembly for a P08
Luger pistol (3 parts).   Ex.C.

127 - LUGER SIDE PLATE
A Luger P08 side plate with most original finish, num-
bered 64. Complete with spring latch.  V.G.C.

128 - NAVY LUGER SAFETY
A rare DWM navy Luger original grip safety. Com-
plete with original finish. V.G.C.

129 - LUGER MAG
A very good quality P08 Luger mag with original
bright  metal  & with correct wooden finger base.  Ex.C.

130 - LUGER P08 TOGGELL
A complete Luger toggel marked DWM complete
with 3 part firing pin, extractor & stirrup. From a
Commercial & retains all its original blue.  Ex.C.

131 - ARTILLERY HOLSTER
A Luger Artillery model brown leather flap holster.
Stitching in good condition, the flap straps & the belt
loops have been replaced, otherwise all original. Some
minor dings & marks.  G.C.

132 - LUGER P08 HOLSTER
A good quality brown leather holster for the 4" Luger
P08 pistol. All stitching & leather in good condition
except one belt loop is missing. The rear marked with
makers name & dated 1918.  V.G.C.

133 - TOKAREV HOLSTER
A brown leather pistol holster for the Tokarev S/auto
pistol.  Complete with brass cleaning rod, shoulder
strap & double mag pouch, no mags. V.G.C.

134 - STEYR HAHN PISTOL
An Austrian S teyr W.W.1. model Hahn 9mm Steyr cal
S/auto pistol. 5" Barrel, the slide marked Steyr 1917,
metalwork has thin original blue. V.G. original grips.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

135 - FN 1910/22 PISTOL
A Belgium FN Browning Model 1910/22 9mm short
(380 ACP) S/auto pistol. 4 1/2" Barrel, the slide marked
FN with address. The metalwork has thin original blue.
Good original grips show wear.  G.W.O.& C.  C.L.R.

136 - WEBLEY REVOLVER
A British military Webley MK1V  .38 S&W cal
revolver. 4" Barrel with fixed sights marked Webley
& Scott etc. Metalwork has most original blue. V.G.
original black plastic grips.  V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

137 - BROWNING VEST PISTOL
A Belgium FN Browning Model 1906 25ACP cal S/
auto “Vest” pistol. 2" Barrel, the slide marked FN etc,
the metalwork has overall original blue thinning
slightly. Excellent original FN grips. V.G.W.O.& C.
C.L.R.

138 - S&W VICTORY REVOLVER
A U.S. Victory model .38 S&W  6 shot D/action
revolver. 5" Barrel with fixed sights, the metalwork
has most parkerised finish. Good condition original
wooden grips. V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

139 - BROWNING BUCKMARK PISTOL
A Browning Buckmark 22LR cal S/auto pistol. 4"
Barrel with adjustable sights,  the metalwork retains
most original finish, V.G. condition original grips.
V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

140 - COLT HERITAGE BOOK
Colt Heritage by L.Wilson. All models listed,very  well
illustrated & has dates of manufacture. 230 Pages hard
cover & dust jacket.  V.G.C.

141 - COLT LONDON BOOK
Colonel Colt London by Rosa. History & firearms of
Colt’s London factory , a must for the English Colt
collector. 214 Pages, hard cover & dust jacket. V.G.C.

142 - WEBLEY BOOK
The Webley Story by Dowell 1st edition of 1962. Most
models illustrated, excellent reference work. 336 Pages,
hard cover & dust jacket. V.G.C.

143 - WM.LOCKE BOOK
The William Locke collection book 1st Edition 1973
by Bob Berriman & others. Represents most early U.S.
firearm makers, one of the most complete collections,
an excellent pictorial reference work. Hard cover, 540
pages.  Ex.C.

144 - MARTINI HENRY RIFLE
A British military pattern Volunteers Martini 577.450
cal Martini Henry rifle. 32" Barrel, Birmingham
proved, the receiver unmarked except for a makers
mark. The metalworrk retains near all its original bright
blue. Excellent original untoucheed woodwork, com-
plete with original rod & swivels & has the bayonet bar
on the band.  Ex.W.O.& C.  A.L.R.

145 - ENFIELD NO.1* RIFLE
An excellent British military W.W.1. Lee Enfield
No.1* .303 cal bolt action rifle. 30" Barrel with front
cover, ordnance marked. The receiver marked Crown
ER Sparkbrook MK1* & dated 1903. Metalwork has
most original blue, excellent woodwork with crisp
Enfield stock mark. The brass butt tang is N.Z. marked.
All  original  & one of the best we have seen. Ex.W.O.C.
A.L.R.

146 - NO.V JUNGLE CARBINE
A British military No.V.MK1 .303 cal 1st issue jungle
carbine. 20" Ordnace marked barrel, complete with
flash guard & bayonet lug. The receiver ordnance
marked & dated 1956 & has adjustable sights. The
metalwork retains most original finish, excellent
woodwork.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

147 - LEE ENFIELD NO.1V RIFLE
A British/N.Z military No.1V MK1* .303 cal Lee
Enfield rifle. 25" Barrel  with original sights, the met-
alwork has most original finish, marked Longbranch
& dated 1942. Excellent original wooden stock with
clear N.Z. mark. V.G.W.O.& C.   A.L.R.
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148 - CADET TRAINING RIFLE
A Commonwealth of Australia .310 Cadet rifle.
25" Barrel with original front sight cover &
adjustable rear sight. Martini type Francottte Patent
action marked BSA Victoria Government. The metal-
work retains near all its original bright blue. Excellent
original woodwork.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

149 - G3 CLEANING KIT ETC.
A complete set for the German G3 S/auto rifle. Pull
thru chain, brushes, oiler etc & an original leather sling
with correct fittings.  V.G.C.

150 - G3 SCOPE & MOUNT
A scarce German telescopic sight for the G3 S/auto
rifle by Hensoldt. Complete with its original quick
detachable mount, contained in its original carry case
with lens cleaning kit. As new, unissued.  Ex.C.

151 - STEN MAGS
2 British military Sten SMG mags. Black original
finish & military marked. V.G.C.

152 - THOMPSON MAGS
2 U.S. military Thompson SMG 30 round magazines.
Both made by Seymour & retain most original blue.
V.G.C.

153 - THOMPSON 3 MAG POUCH
A 3 cell pouch containing 3 30 round mags for the
Thompson SMG. Khaki webbing pouch marked
U.S.M.C. & dated 1944. Magazines marked Seymour
Products Co. Connecticut, still in original vaseline.
Ex.C.

154 - THOMPSON CLEANING ROD ETC.
A 20" long brass cleaning rod for the 1921 Thompson
SMG plus a matching brass 1921 oil bottle which fits
into the gun stock.  Seldom seen.  Ex.C.

155 - 1928 A1 THOMPSON ACCESSORIES
A 16" brass cleaning rod, together  with matching
black crinkle painted 1928  oil bottle which fits into
the stock.  Ex.C.

156 - THOMPSON M1928 A1 SMG
A British military (believe N.Z. issue) W.W.2.
Thompson M1928 A1 .45cal ACP selective fire sub
machinegun. 13" Finned barrel including the Cutts
compensator. Receiver marked Auto Ordnance &
marked U.S. Military Model of 1928 A1 with fitted
battle peep sight, made by Savage as are all  N.Z.
issue guns. Metalwork has thin original blue & shows
use as one would expect. Good original woodwork, the
sling swivels have been shifted from the vertical to the
horizontal as was the N.Z. practise. Complete with 20
round magazine. N.Z. issue SMG’s were rarely marked
& most were destroyed or sold off. We strongly be-
lieve this is indeed a N.Z. issue with good covenance.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

157 - STEN SMG
A British military MK1 Sten 9mm cal SMG. 8" Barrel
with original sights, mag well stamped Sten MK1 &
E&C. Metalwork has black paint refinish, complete
with mag.  V.G.C.  C.L.R.

158 - K98 MAUSER RIFLE
An excellent Nazi German W.W.2. 8mm K98 Mauser
bolt action rifle. 25" Barrel, the front sight with pro-
tector, Nazi marked overall. The receiver code dated
S/42 (Mauser Works) & dated 1937. The metalwork
retains most original bright blue, excellent untouched
original woodwork. Complete with early original sling
& rod. Hard to find a better one. Ex.W.O.& C. A.L.R.

160 - GERMAN NAZI HELMET
Nazi German circa 1934 Herman Goring police hel-
met. Original black paint & decals, complete with origi-
nal. liner & chin strap. Original owners name inside,
these early Nazi helmets are hard to find.  V.G.C.

161 - HITLER YOUTH SILVER BUCKLE
A Hitler Jugend (youth) leaders silver belt buckle circa
1936. All intact with correct makers marks on the
inside, some minor dents otherwise V.G.C.

162 - HITLER YOUTH BUCKLE
An early NSDAP Hitler youth belt buckle. Plated steel
with friction  belt attachment, original plating lifting.
Celluliod covered swastika with red back ground G.C.

163 - AFRICA CORP BELT
German W.W.2. Africa corp belt & buckle with traces
of paint & Nazi Gott Mit Uns embossing.  G.C.

164 - GERMAN BUCKLE BOOK
German Belt Buckles by Reid. Line drawings of all belt
buckles & how to identify them. Gold embossed hard
cover, 160 pages, as new.  Ex.C.

165 - 3 GUN BOOKS
War in South Africa between the British & Boers. 600
Pages leather cover, spine damaged. Hussars of the
Napoleonic Wars 60 pages, hard cover. British Mili-
tary Manual of Field Engineering 1911, 63 pages. G.C.

166 - TRANSVAAL WAR BOOK
The Transvaal bound copies of the London Illustrated
News. Large format, well illustrated, hard cover 83
pages. G.C.

167 - ROSSI L/A RIFLE
A Rossi Model 92 .357 mag cal lever action rifle. 20"
Stainless barrel with original sights. Stainless steel ac-
tion in V.G.C. with a few scratches. V.G. original wood-
work. V.G-Ex.W.O.& C.   A.L.R.

168 - COACHING S/GUN
A 12 gauge S/S Spanish Mugica shotgun. Barrel has
been professionaly shortened to 18" the metalwork
retains most finish. Good condition wooden stock with
crack. G.W.O.& C.   A.L.R.

169 - MARLIN 22RF RIFLE
A Marlin Model 92 22RF cal lever action rifle. 24"
Barrel with Marlin address, the tang marked Model 92.
Metalwork has thin original blue & original patina.
Good original woodwork with original Marlin butt plate.
G.W.O.& C.   A.L.R.

170 - SPORTERISED SNIDER CARBINE
A converted & sporterised .577 cal Snider carbine.
17 1/2" Barrel, no rear sight & has a fitted under barrel
rod, 1st model breech. The Metalwork has grey origi-
nal patina, good woodwork with chequered wrist &
forend. Original brass furniture.  G.W.O.& C.   A.L.R.
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171 - STEVENS 22 RIFLE
A S/shot Stevens Favourite .22 dropping block rifle.
24" Barrel with makers name etc. the metalwork has
dark original patina. Good original woodwork with
repair at the wrist. G.W.O.& C.   A.L.R.

172 - EXPANDABLE BATON
A U.S. made Monadnock expandable side handle baton
marked with makers name & with all its original black
finish. Complete with black belt holster. Believe de-
signed for mounted police, 14" folded 24" extended.
V.G.C.

173 - M14 MAGAZINE
A 20 round mag for the U.S. military M14 .308 cal S/
auto rifle, unissued.  Ex.C.
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174 - GRENADE LAUNCHER SIGHT
A U.S. military grenade launching sight for the 1903
rifle, Garand M1 carbine. In its original khaki canvas
pouch with instructions. Still in original sealed water-
proof packing, unissued.  Ex.C.

175 - M14 CLEANING KIT
A complete cleaning kit for the U.S. M14 rifle. Rods,
oil bottle, brushes etc. unissued.  Ex.C.

176 - WATCH YOUR TALK POSTER
A rare original W.W.2. British Government poster.
Black & white with red emphasis, depicting a mer-
chant seaman in a crows nest on watch for submarines.
Heading says Watch Your Talk For His Sake Never
Mention sailings etc. Marked printed for HM station-
ary office etc. Framed & glazed 29"x19"  Ex.C.

177 - WAR TRAFFIC POSTER
A rare original W.W.2. British Government poster.
Black & white with red arrow, depicting Tanks &
equipment being unloaded on a beach head
(Normandy?). Heading says War Traf fic Comes First
& Tanks Must go to the Fighting Front. Marked
Govt.Printing Office etc. 29 1/2"x 19" Framed &
glazed.  Ex.C.

178 - CONTINENTAL PERCUSSION PISTOL
A continental (probably German) .56 cal percussion
pistol. 7 1/2" Octagonal barrel, the lock engraved
with a leaf pattern & has no makers name. Metalwork
has a dark untouched patina, the furniture is German
Silver with leaf engraving. The butt is fitted with a butt
trap with shell pattern lid. V.G. original woodwork with
chequered wrist & original steel ramrod. V.G.W.O.& C.
N.L.R.

179 - FRENCH DRAGOON F/L PISTOLS
A fine quality massive pair of French musket bore .750
cal flintlock dragoon holster/belt pistols. 9" Round
ordnance marked barrels, the original locks engraved
with French name & De Charleville, also has arsenal
mark. The pans are all brass, the metalwork has un-
touched patina. The woodwork retains all its original
finish & is untouched. All brass furniture, the L/H sides
have their original 5" long belt hooks. These are the
largest military flintlock pistols we have seen & are
a superb pair. Circa 1800-1815 Waterloo period.
Ex.W.O.& C.  N.L.R.

180 - WILSON PERCUSSION BLUNDERBUS
A rare English percussion brass barrel Blunderbus by
Wilson & Co. 13 1/2" Bell mouth  brass barrel with
ballister turns & scroll engraved & has makers name
Wilson & Co. & matching hammer. All brass furniture
nicely scroll engraved, excellent original varnished
woodwork with double German Silver cross bolt
escutcheons & name escutcheon. The barrel is fitted
with original 3 cornered spring  opening bayonet.
Complete with original brass  tipped ebony rod. This is
a purpose built percussion blunderbus & not one of
the more common conversion type. Wilson & Co.
Liverpool circa 1850-1871.  Ex.W.O.& C.   N.L.R.

181 - FLINTLOCK BOOK
The Flintlock Its Origin & Development by Torsten
Lenk. A comprehensive study of the evolution of
the flintlock gun, first published in 1965. Excellent
reference work & long out of print. Hard cover & dust
jacket, 188 pages.  V.G.C.

182 - MILITARY FIREARMS BOOK
British Military Firearms 1650-1850 by Blackmore
1st edition of 1961. Well illustrated & one of the most
used books on early British firearms. Signed by the
author who was the keeper of firearms at the Tower
of London. Hard cover & dust jacket 295 pages. Ex.C.

183 - BROWNING GUNS BOOK
History of Browning Guns from 1831factory booklet
publication printed 1942.  A scarce item for the Brown-
ing collector.  Soft cover 60 pages.  V.G.C.

184 - L1A1 RIFLE
A British/N.Z. military L1A1 “SLR” 7.62 cal S/auto
rifle. 25" Barrel with original flash hider, bayonet lug
& sights. Metalwork has a lot of original blue, thinning
on edges. Dated 62, made by Lighgow Australia. Good
original woodwork.  G-V.G.W.O.& C.   E.L.R. .

185 - G1 RIFLE
A FN 91 7.62 cal S/auto military rifle. 24" Barrel
with flash hider & bayonet lug. Metalwork has most
original finish, marked FN Belgium etc. V.G.C. original
wooden stock & pistol grip with correct metal bipod
forend. Complete with original brown leather sling.
Ex.W.O.& C.   E.L.R.

186 - SKS RIFLE
A Chinese 7X39 cal SKS rifle. 19" Barrel with
bayonet, the metalwork has most original finish &
complete with  10  shot magazine.Good original  wood
stock. V.G.W.O.& C.   E.L.R.

187 - GARAND RIFLE
A U.S. military M1 Garand 30.06 cal S/auto rifle. 24"
Barrel with bayonet lug & original sights. The receiver
marked U.S. Rifle Springfield Cal 30 M1 & Armory.
Serial number range is 1943. The metalwork has grey/
brown patina with traces of original blue. Good origi-
nal woodwork with clear AA & number stock  marking
& sling swivels. G-V.G.W.O.& C.   E.L.R.

188 - THOMPSON M1 ROD ETC.
A parkerised steel cleaning rod for the M1A1 Thompsn
SMG. 16" Long plus matching steel oil bottle which
fits ito the gun stock. For the W.W.2. Thompson.
Ex.C.

189 - THOMPSON SMG MAGS
2 30 Round stick mags marked Seymour Products Co.
Connecticut. Original blue, excellent condition.

190 - THOMPSON SLING
A U.S. military webb sling for the Thompson 1928 A1
or the M1A1 SMG. Complete with brass fittings. G.C.

191 - GARAND CLIPS
5 Steel M1 Garand clips for the 30.06 W.W.2. rifle.
G.C.

192 - U.S. 1911 HOLSTER
A US. military holster for the 1911 pistol. The flap
marked  U.S. stitching in good condition. Brown leather
with dark finish.  G.C.

193 - COLT 1911 A1 PISTOL
A U.S. military Government made 1911 A1 .45 ACP
cal S/auto pistol. 5" Barrel with original fixed sights,
slide marked with Colt address & patent dates. Frame
marked U.S. Property M1911 A1 & U.S. Army. Met-
alwork has most original parkerised finish, excellent
original brown chequered plastic grips. Replacement
magazine, near unissued.  Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

194 - S&W VICTORY REVOLVER
A U.S. made S&W Victory model .38 S&W cal
revolver. 3 3/4" Barrel, barrel & frame marked
S&W also has British military broad arrow markings.
Metalwork has most original parkerised finish.
V.G.C. original grips. V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.
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195 - BROWNING HI POWER PISTOL
A British military MK1* Browning Hi Power 9mm
pistol. 5" Barrel, slide fitted with adjustable sights,
marked MK1* Browning FN HP Inglis Canada. Frame
has British proof marks, metalwork has thinning origi-
nal finish, missing lanyard. Grip cut for stock, V.G.
original black plastic grips. G-V.G.W.O.& C. B/C.L.R.

196 - WEBLEY REVOLVER
A British military Webley .455 cal MKV1 revolver.
6" Barrel with original sights, the metalwork retains
most original blue, thinning in parts. British military
marked & dated 1917. V.G.C.original wood grips.
G-V.G.W.O & C .   B/C.L.R.

197 - STEYR PISTOL
An Austrian Steyr Hahn Model 9mm Steyr cal S/auto
pistol. 5" Barrel, frame marked Steyr & dated 1918.
Metalwork has most original blue, V.G. original
chequered grips. V.G.W.O.& C.  C.L.R.

198 - ORTIGIES PISTOL
A German W.W.2. Ortigies of ficers 32ACP cal S/
auto pistol. 4 1/2" Barrel the slide marked Deutsch
Werk etc. the metalwork has been polished bright.
Correctly marked magazine, good original grips.
G.W.O.& C.  C.L.R.

199 - ITALIAN M1886 REVOLVER
An Italian Bodeo M188610.35mm  6 shot D/action
revolver. 4 1/2" Octagonal  barrel, the frame with
military marks & issue dates of 1926. Metalwork with
most original blue, good original chequered grips.
G.W.O.& C.  C.L.R.

200 - NAZI S.A. DAGGER
A German Nazi W.W.2. S.A. dagger. 8 3/4" Blade
marked Alles ur Deutschland & with makers name
J.A.S.Schmidt Solingen. The blade has been sharpened
slightly, V.G. brown wooden grip with original  swastika
etc. Complete with original brown painted scabbard.
G.C.

201 - HITLER JUNGER KNIFE
An original early type Hitler Junger (youth) knife,
4 3/4" Blade with good polish marked Emil Foss
Solingen. Excellent chequered black grip with Nazi
porcelain  badge with a minor small chip. No scabbard.
V.G.C.

202 - GERMAN MP44 RIFLE
A German W.W.2. Sturmengewer MP44 assault rifle.
16" Barrel in 8mm Kurtz cal. fitted with original
adjustable sights. The metalwork retains most original
black finish, Nazi marked. Action modified to S/auto.
V.G.C. original wooden stock, complete with sling.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

203 - LUGER PISTOL
A German W.W.1. Luger P08 pistol. 4" Barrel with
original fixed sights, toggle marked DWM & dated
1918. All visible numbers match including  magazine.
The metalwork has nearly all its original blue finish.
Excellent original wooden chequered grips. V.G-
Ex.W.O.& C.  B/C.L.R.

204 - LUGER PO8 MAGAZINE
A genuine W.W.1. Luger P08 9mm magazine. White
metal construction with original wooden finger base.
Ex.C.

205 - MAUSER GRIPS
A set of original grips for a German Mauser C96 cone
hammer pistol. Wooden grips with line pattern. Ex.C.

206 - MAUSER C96 STRIPPER CLIPS
A rare set of 8 stripper clips for the German Mauser
C96 pistol. Ex.C.

207 - WINCHESTER 94 RIFLE
A Winchester Model 94 lever action rifle.20”Barrel
with original sights in 30WCF caliber. Metalwork has
most blue on barrel & grey patina on action. Good
condition original wood stock.  G.W.O.& C.   A.L.R.

208 - WINCHESTER 92 RIFLE
A U.S. Winchester Model 92 lever action rifle. 20"
Barrel with original sights in 44.40 cal. Metalwork has
thin original blue with brown/grey patina. Winchester
address on barrel & marked 92 etc on tang. Good con-
dition wooden stock.  G.W.O.& C.   A.L.R.

209 - WINCHESTER 92 HALF RIFLE
A Winchester Model 1892 32.20 cal lever action half
mag rifle. 24" Octagonal barrel with Winchester
address & correct sights. Metalwork has overall traces
of original blue. Good original woodwork without chips
& has some old dings otherwise G.W.O.& C.   A.L.R.

210 - WINCHESTER CENTENIAL RIFLE
A U.S. Winchester Centenial 66 rifle. 24" Octagonal
barrel in 30.30 cal with original sights. The metalwork
has all its original blue, & brass frame in excellent
condition. Marked Winchester etc on tang, excellent
walnut stock, complete with original commemorative
box. In as new unfired condition. Ex.W.O.& C. A.L.R.

211 - BRITISH PISTOLS BOOK
British Pistols & Guns 1640-1840 by Glendenning.
Excellent reference work published 1951, well illus-
trated with lots of gunsmiths. Hard cover & dust jacket
193 pages, now out of print.

212 - CASED SIMMON F/L PISTOLS
A fine quality cased pair of Simmons F/lock officers
pistols. 7" Round damascus twist barrels with flatend
top marked London & with 2 gold bands at the breech
& platinum touch hole. The barrels with excellent
brown damascus twist, the locks with safety catch
marked Simmons & engraved with scrolls & sunburst.
The original swan neck cocks engraved with leaf pat-
tern. All steel furniture with scrolls & pineapple fini-
als. The silver butt cap engraved with sunburst. Excel-
lent chequered woodwork with silver cross bolt & name
escutcheon. The forend with buffalo horn tip. Both
pistols with matching swivel captive ramrods & are
in fine quality crisp condition. Contained in their origi-
nal  mahogany green baize lined case with retailers
trade lable of Edward Bond London. Containing:
Brasstipped ebony clearing rod, steel pincer bullet
mould, copper & brass pistol  flask, balls & spare flints.
Joseph Simmons was a top gun maker circa 1795. A
superb set. Ex.W.O.& C. N.L.R.

213 - CASED DURS EGG TRAVELLING PISTOLS
A fine quality pair of Durs Egg percussion travelling
pistols. 4" German silver barrels engraved D.Egg Lon-
don. The breech & tang scroll engraved with matching
hammers. The excellent woodwork with bag shaped
chequered grips, German silver cross bolt escutcheons
with original captive ramrods. Both fine & crisp &
contained in their  original & unusual maroon baize
lined  Mahogany  brass bound case with concealed
carry handle & lift out tier. The lid with Durs Egg trade
label, the lift out tray contains a copper & brass 3 way
flask, ebony nipple key with pricker, ebony handle
screwdriver, 130 bore steel pincer ball mould, ebony
brush, ebony cleaning rod, pewter oil bottle, horn nipple
box, case key & lead balls. The second case reveals the
rare original leather flap holster for both pistols. Durs
Egg is one of the great English gun makers & are
seldom offered for sale. A superb set for the collector.
Ex.W.O.& C.   N.L.R.
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214 - PATTERN 1822 BAYONET
A British military pattern 1888 bayonet for the Lee
Enfield rifle. 12" Polished blade, ordnance & Crown
VR marked & dated 1901. V.G. original grips with ord-
nance marks & complete with original scabbard. V.G.C.

215 - M6 BAYONET
A U.S. Model 6 bayonet for the M14 .308 rifle. 6 1/2"
Blade, excellent original chequered grip. Complete  with
original scabbard. Unissued.  Ex.C.

216 - FN49 BAYONET
A FN Model 49 bayonet for the SLR Belgium made
rifle. 9" Blued double edged blade, V.G. original wooden
grip. Complete with original steels scabbard.  V.G.C.

217 - INDIAN PAT.1907 BAYONET
An Indian pattern MK11 for No.3 Ishapore rifle.
12" Blued blade with Crown GR & ordnance marks &
dated 1942. Good original wooden grip, V.G. original
scabbard.  V.G.C.

218 - EGYPTIAN BAYONET
An Egyptian Hakim bayonet for the SLR rifle. 8 1/3"
Blade, excellent original grips. Complete with original
steel scabbard. The same as the Swedish M42 type.
V.G.C.

219 - AK MAGAZINES
2 30 Round 7.62x39 cal AK47/56S magazines in brand
new unused condition.  Ex.C.

220 - L2A1 MAGAZINES
2 30 Round magazines for the L2A1 LMG also fits the
“SLR” L1A1. V.G.C.

221 - SLR MAGAZINES
3 20 Round magazines for the “SLR” L1A1 rifle. G.C.

222 - AR15 MAGAZINES
2 20 Round .223 magazines for the AR15/M16 rifle.
Colt made & with most original finish. V.G.C.

223 - BRNO SHOTGUN
A Czech Brno/CZ 12 gauge S/S shotgun. 28" Barrel
with half & 3/4 choke. Metalwork has near all its
original deep blue finish. Double trigger model, excel-
lent original chequered wooden stock. Hard to find a
better example.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

224 - SAKO .222 RIFLE
A good quality finish Sako .222 bolt action sporting
rifle. 24" Barrel with open sights, receiver fitted with
Leupold M8 4 power telescopic sight. Metalwork has
nearly all its original blue. V.G.C. original chequered
walnut Monte Carlo stock. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

225 - BROWNING 22 RIFLE
A Belgium FN Browning 22 pump action take down 22
rifle. 21" Barrel with original sights, metalwork has
most original finish all over, thinning slightly on the
barrel. V.G.C. original wooden stock. V.G.W.O.& C.
A.L.R.

226 - FN S/A 22 RIFLE
A very good quality Browning FN22 short Rf S/auto
rifle. 19" Barrel marked with FN address etc. & with
original sights.Metalwork has most original  bright blue,
excellent original woodwork. Butt has a 1 1/2" round
cartouche stamp marked Stockholm Harbour Master,
has original loading tube. Ex.W.O.& C. A.L.R.

227 - GAMO AIR RIFLE
A high quality Spanish Gamo 440 Model 1.77 air rifle.
Break barrel type rated at 1000 FPS, fitted with high
grade BSA 2.7x32 mm adjustable objective air rifle
scope. Metalwork has nearly all its original blue finish.
Excellent original wooden  stock. Ex.W.O.& C. A.L.R.

228 - GAMO AIR RIFLE
A Gammo Model 1200 gas operated .177 cal air rifle.
Fitted with Bushnell scope sight, as new. Ex.W.O.& C.
N.L.R.

229 - U/LEVER  AIR RIFLE & PISTOL
A Chinese made .177 cal  under lever cocking air rifle.
Retains most original blue with V.G. original woodwork
& a break barrel S/shot .177 cal air pistol. Both near
new.  V.G.W.O. & C.  N.L.R.

230 - L1A1 RIFLE
A Britsih/N.Z. military “SLR” 7.62 cal S/auto rifle.
25" Barrel with flash hider, bayonet lug & original
sights. Lithgow made & dated 61. Metalwork has most
finish, good condition original wooden furniture with
several dings otherwise V.G.W.O.& C.  E.L.R.

231 - SIG AMT S/AUTO RIFLE
A Swiss Sig Amt 7.62 cal S/auto rifle. 21" Barrel with
flash hider  & front sight removed. Receiver marked
Sig Switzerland etc.  Metalwork has thinning  original
blue. G.C. woodwork with after market rubber butt pad.
G.W.O.& C.   E.L.R.

232 - FN LAR HEAVY RIFLE
A Browning FN Model LAR Heavy squad S/auto .308
cal rifle. 24" Barrel with flash suppressor & with  fitted
original  bipod. Perforated barrel shroud  with brown
synthetic correct hand grip. Metalwork retains near
all its finish, Black synthetic pistol grip & butt. Com-
plete with a 20 round mag, circa 1980 converted from
selective fire to S/auto. A hard to find military rifle.
Ex.W.O.& C.   E.L.R.

233 - SCOTTISH MAKERS BOOK
Scottish Arms Makers by Whiteman. A dictionary of
Scottish arms makers & their dates of manufacture,
an excellent reference work. Hard cover   & dust jacket,
337 pages.  Ex.C.

234 - GUN ENGRAVING BOOK
Gun Engraving Review by Prudhomme. Illustrations
of the engravers art. Hard cover with embossing, 145
pages. V.G.C.

235 - FLASK BOOK
The Powder Flask Book by Rileing 1st edition. Most
powder flasks illustrated, excellent reference work, now
out of print. Hard cover & dust jacket 495 pages. G.C.

236 - 3 WAY FLASK
A fine quality copper & brass flintlock 3 way pistol
flask. 3 1/2" Body with embossed acanthus leaf
pattern both sides. Tbe brass bottom wih double
hinged compartments, fixed brass top with original
spring. Retains most original lacquer finish overall.
An excellent example suitable for the finest casing.
Ex.C.

237 - BASKET WEAVE FLASK
An  English Hawksley basket weave powder flask. 6"
Copper body with basket weave pattern both sides.
German silver graduated top with original spring
graduated to 3 1/4" dram.  G.C.

238 - LEATHER COVERED FLASK
An English Hawksley black Morroccan leather cov-
ered powder flask. 6" Body with leather both sides,
V.G. seams with only minor scuf f marks. The brass
graduated top with original spring graduated to 3 1/4"
drams. G.C.

239 - HANGING GAME FLASK
An English copper & brass hanging game flask. 7"
Shaped body with embossed pattern of hanging game,
sand snipes & with oak leaves one side. Oak leaf all-
over pattern the other side. Adjustable brass top. V.G.C.
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240 - MK11 METFORD LEE ENFIELD RIFLE
A British/N.Z. military Enfield MK11 .303 cal bolt
action rifle. 30" Barrel, the rear sight graduated to
1800 yards, ordnance marked overall. The receiver
marked Crown VR Enfield MK11 & dated 1893, the
metalwork has most original blue & original magazine
still attached. The woodwork is excellent with
untouched patina. Complete with bolt cover & cutoff,
a very nice examlple.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

241 - N.Z. ENFIELD CARBINE
A British/N.Z. issue Lee Enfield .303 cal carbine. 21"
Barrel, ordnance marked, the L/H receiver marked
Crown VR Enfield 1902 & LEC 1*. The R/H receiver
stamped N.Z. on the L/H with issue numbers.
The metalwork has thinning orginal blue, V.G. original
woodwork with faint Enfield mark. Complete with bolt
cover & short magazine. These N.Z. carbines are rare
world wide as N.Z. was one of the few countries where
they were issued. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

242 - MARTINI ENFIELD CARBINE
A British/N.Z. issue Martini Enfield MK111 .303
cal artillery carbine. 21" Barrel ordnance marked, the
receiver marked Crown VR MK111 & dated 1895.
The metalwork has thin original blue & dark patina.
V.G. original woodwork with faint stock mark, the
breech marked N.Z.  G.W.O.& C.   A.L.R.

243 - JUNGLE CARBINE
A British military Lee Enfield No.V MK1 .303 cal bolt
action rifle. 20" Barrel with flash hider & bayonet lug
& with original sights. The metalwork has thinning
original finish, dated 1945. V.G.C. original woodwork
complete with sling.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

244 - AK MAGAZINES
2 30 Round 7.62x39 AK47/56S magazines in unissued
Ex.C.

245 - AR15 STOCK KIT
A late SMLE round forend for the AR15/M16 rifle plus
a pistol grip & aluminium butt stock. V.G.C.  A.L.R.

246 - THOMPSON MAG & POUCH
A 3 cell mag pouch containing 2 30 round mags for the
Thompson SMG. Khaki webbing marked U.S.M.C. &
dated 1944. Mags marked Seymour Products Co. Con-
necticut, still in original vaseline.  Ex.C.

247 - SLR MAGAZINES
2 20 Round 7.62 cal maagazines for the “SLR” L1A1
rifle in New.C.

248 - AR15 MAGAZINE
A 30 round .223 cal magazine for the AR15/M16 rifle.
V.G.C.

249 - HI POWER MAGAZINES
2 9mm Magazines for the British/N.Z. military
Browning Hi Power pistol. Both military marked &
dated 68 & 69. Retain most original blue finish.
V.G.W.O.& C.

250 - FEG 9MM PISTOL
A Hungarian FEG 9mm copy of the Browning Hi Power
pistol. 4 1/2" Barrel, slide fitted with fixed sights.
Metalwork has nearly all its original blue. V.G.C. origi-
nal chequered wooden grips. V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

251 - WEBLEY REVOLVER
A British military .455 cal Webley MK V1 D/action
revolver. 4" Barrel with original sights, the metalwork
has thin original blue with brown/grey patina. V.G.C.
original chequered grips. V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

252 - S&W VICTORY REVOLVER
A U.S. S&W made military Victory .38S&W cal D/
action revolver. 5" Barrel with original sights, metal-
work has most parkerised finish. V.G.C. original wood
grips with lanyard. V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

253 - BERETTA M925
An Italian Beretta Model 925 9mm S/auto pistol. 5"
Barrel the slide marked Beretta etc. The metalwork
has most original finish with minor scratches. Excel-
lent original Beretta black plastic grips. V.G.W.O.& C.
B/C.L.R.

254 - IVER JOHNSON & BULLDOG REVOLVER
An Iver Johnson .22 revolver, 6" Barrel marked Iver
Johnson. Grey metal patina, replaced wooden grips.
G.W.O. Plus a British Bulldog .380 revolver. 2 1/2"
Barrel, grey metal patina, original chequered grips.
Trigger return at fault.  F-G.W.O.& C.  C.L.R.

255 - 2 H&R REVOLVERS
2 H&R 22 cal revolvers, 1 with 4" top break barrel,
7 shot D/action revolver with dark patina. Action at
fault. The other 2 1/2" Barrel marked 1906 Model.
Traces of original plating with grey patina. V.G. origi-
nal grips, action at fault.  F.C.   C.L.R.

256 - HI POWER PARTS
A barrel, 2 sets of grips & magazine for the Browning
9mm Hi power pistol.  V.G.C.

257 - 2 UZI SMG MAGS
2 Uzi 9mm 25 round magazines for the Israeli SMG.
Original grey finish.  V.G.C.

258 - FN FAL MAGAZINES
2 20 Round magazines for the FN Fal 7.62 cal rifle.
V.G.C.

259 - LEE ENFIELD MK1* RIFLE
A British/N.Z. military Lee Enfield MK1* .303 cal
bolt action rifle. 30" Barrel ordnance marked
Sparkbrock Crown VR L.E.MK1* & dated 1902.
Metalwork with untouched patina & Enfield stock
mark. The brass butt tang with N.Z. & Regimental
numbers. Original chained magazine has bolt cover &
cutoff.  Hard to better.  Ex.W.O.& C.   A.L.R.

260 - SNIDER 2 BAND RIFLE
A British/N.Z. military Snider .577 cal 2 band short
rifle. 30" Ordnance marked barrel, Mark 111 breech,
the receiver stamped N.Z. with issue number. The lock
marked Crown VR BSA Co. & dated 1871. Metalwork
has allover blue, V.G. N.Z. marked woodwork shows
some smooth wear. Complete with safety chain, clear -
ing rod & original brown leather sling. V.G.W.O.& C.
A.L.R.

261 - N.Z. SNIDER CAVALRY CARBINE
A rare N.Z. issue saddle ring .577 cal short Snider
carbine. 18" Ordnance marked barrel with correct
carbine sights, the lock marked Crown VR & dated
1872 & WH Tisdall  47 Whitall St. Birmingham. The
L/H side with saddle bar & ring. The metalwork has
dark original patina, V.G. original woodwork has some
minor old bruises. Brass furniture, the butt tang is
marked N.Z. with issue  number. One of the hardest to
find late issue N.Z. contract carbines. V.G.W.O.& C.
A.L.R.
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262 - CALLISHER & TERRY CARBINE
A British military N.Z. Callisher & Terry 30 bore per-
cussion breech loading carbine. 20" Barrel marked
Callisher & tang Makers to Her Majesty’s War Dept.
The breech marked Terrys Pat. 30 bore, the lock
marked Callisher & Terry London. The metalwork
has a dark untouched original patina, original hammer,
excellent original woodwork with untouched original
patina. complete with original rod. The hinged butt
trap still has part 2 of the rod. An excellent example
nade famous in N.Z. by the Forest Rangers during the
Maori Wars.  Ex.W.O.& C.   N.L.R.

263 - 36M GRENADE
A British/N.Z. military No.36M MK1 grenade, Dated
1940,  deactivated.  V.G.C.

264 - STUN GRENADE
A green plastic stun grenade, deactivated.  Ex.C.

265 - STUN GRENADE
An M7 black rubber stun grenade marked grenade
assault sound, deactivated.  Ex.C.

266 - STUN GRENADE
A German made 9 bang stunm body with black pin
mechanism.  V.G.C.

267 - FLASK GRENADE
A sound & illumination grenade as used by the SAS.
Olive colour & marked grenade illumination & sound
F05.84, deactivated.  V.G.C.

268 - CHINESE GRENADE
A 1960’S Chinese practise stick grenade. As used in
Vietnam.  Ex.C.

269 - MAS M36 RIFLE
A French military MAS Model 36 7.5mm bolt action
rifle. 29" Barrel, the receiver marked MAS 36. The
metalwork has dark original finish. V.G. original
woodwork has the reversable spike bayonet intact.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

270 - MARTINI ENFIELD RIFLE
A British military .303 caL breech loading rifle. 29"
Barrel with original sights marked VR Enfield ME11 &
dated 1900. The metalwork has most original blue,
V.G.C. original woodwork. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

271 - LEE ENFIELD NO.111 RIFLE
A British military Lee Enfield .303 cal No.111* bolt
action rifle. 25" Barrel with original sights & bayonet
lug. Metalwork has grey patina with traces of original
blue, marked BSA & dated 1916. The rear stock has
several dings, the rest of the woodwork is in V.G.C.
Complete with original sling.  G.W.O.& C.   A.L.R.

272 - 2 BAND SNIDER RIFLE
A British/N.Z. military .577 cal 2 band Snider rifle.
22" Barrel with original sights, dated 1880 & marked
Bonehill, N.Z. marked. Metalwork has dark brown
patina, woodwork has a crack in the wrist, otherwise
G.W.O.& C.   A.L.R.

273 - PARKER HALE MUSKETOON
A top quality reproduction of the Enfield .577 cal
percussion carbine by Parker Hale England. 24” Blued
barrel with carbine sights, the lock marked Crown
Enfield & dated 1861. All brass furniture, V.G. original
woodwork & complete with rod & sling. V.G.W.O.& C.
A.L.R.

274 - 3 MANUALS
The Official Mosin Nagant Manuals for 1891/30 &
1930 & 1938 models, soft cover 100 pages. Lee Enfield
No.1 Rifles 64 pages & a N.Z. Cadet Training Manual.
V.G.C.

275 - 2 GUN BOOKS
Guns of the Reich 1939-1945 170 pages. Guns of the
British Empire 1837-1987 157 pages. Both with hard
covers & dust jackets.  V.G.C.

276 - 2 RIFLE BOOKS
Collecting Bolt Action Military Rifles, good reference
book 278 pages & hard cover. Guide to Classic Rifles,
256 pages, soft cover.  V.G.C.

277 - GERONIMO U.S. PARA BOOK
Geronimo U.S. Airborne Uniforms & Equipment
W.W.2.  by Rentz. Profusely illustrated & an excellent
refernce work. Hard cover & dust jacket, 190 pages.
Ex.C.

278 - GERMAN PARA BOOK
German Paratroops By Kurtz. Excellent reference work
& profusely illustrated. Hard cover & dust jacket, 197
pages.  Ex.C.

279 - BRITISH MILITARY REVOLVER
A British military .320 cal D/action revolver. 3 1/2"
Barrel, the metalwork has most nickel finish, missing
some on cylinder.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

280 - .320 D/A REVOLVER
A “Firearms Manufacturing Co” .320 cal D/action
revolver. 3" Barrel with most original nickel finish.
V.G. original hard rubber grips. V.G.W.O.& C.   C.L.R.

281 - SPANISH REVOLVER
An Euskar Mod.1907 .380 cal D/action revolver.
2 1/4" Barrel, the metalwork has most nickel finish.
Excellent Mother of Pearl  grips. V.G.W.O.& C.
C.L.R.

282 - LANGENHAN PISTOL
A German W.W.1. Friedrich Langenhan Army Model
S/auto pistol. 3 1/2" 32 Cal barrel, the metalwork    has
most original finish. V.G.C. original wooden grips.
V.G.W.O.& C.   C.L.R.

283 - DREYSE PISTOL
A German W.W.1. Dreyse .32cal model 1907 S/auto
pistol. 3 1/2" Barrel with original sights marked
Dreyse etc. Metalwork has most original finish. V.G.C.
original hard rubber grips. V.G.W.O.& C.   C.L.R.

284 - MAUSER 1914 PISTOL
A German W.W.1. Mauser Works Model M14 .32 cal
S/auto pistol. 3 1/2" Barrel with original sights,  metal-
work has most original finish, marked Mauser  etc.
V.G.C. original wooden grips.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

285 - SLR MAGAZINE
A 30 round magazine for the L2A1 LMG. Also fits the
L1A1.  V.G.C.

286 - HI POWER MAGAZINES
2 9mm Browning Hi Power magazines with most origi-
nal finish.  V.G.C.

287 - AR15 MAGAZINE
A 30 round magazine for the AR15/M16 .223 S/auto
rifle.  V.G.C.

288 - REISING MAGAZINE
A 20 round magazine for the U.S. Harrington &
Richards .45ACP Reising SMG. Most original finish
thinning with brown patina.  G.C.
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289 - PISTOL GRIPS
A Pachmayr Colt 1911 rubber set, plus a set of original
S&W square butt revolver grips to suit 686 etc. Ex.C.

290 - CUTAWAY BULLETS
A nice dispay box containing 24 different types of
9mm bullets. Each bullet has been cut in a cross section
to show the projectile, case & powder measures 8"x 3"
aproximately.  Ex.C.

291 - 20MM AMMO
3 Inert 20mm rounds for the cannon fitted to the
Skyhawk Airplane complete in link.  Ex.C.

292 - MONKEY TAIL CARBINE
A rare British military Westley Richards capping breech
loading (monkey tail) .450 cal percussion carbine. 18"
Barrel with carbine sights marked Whitworth Patent
(for the rifling). The breech tail marked Westley
Richards Patent & has issue number. The lock marked
Westley Richards 1860. Metalwork has thin original
blue. Excellent original woodwork has chequered wrist
& forend, the L/H side has a saddle bar complete with
original rod & the hinged butt trap has the cleaning
rod. Seldom offered for sale & this is an excellent
example.  V.G.W.O.& C.   N.L.R.

293 - WHITWORTH PERCUSSION RIFLE
A rare British/N.Z. military .450 cal percussion rifle.
32" Barrel marked Whitworth Patent for the hexago-
nal rifling, has correct Whitworth sight. The lock      is
marked with the Whitworth crest & The Whitworth
Co. Ltd. The metalwork has a dark original patina,
V.G. original woodwork has some minor dings. Com-
plete with safety chain, swivels, bayonet bar & ram
rod. N.Z. was one of the few countries issued with
Whitworths. They were used by the Confederate States
of America for snipping purposes because of their
long range & accuracy.  V.G.W.O.& C.   N.L.R.

294 - PATTERN 1840 CARBINE
A British/military pattern 1840 Yeomanry .650 cal
carbine. 27" Ordnance proved barrel, the lock marked
Crown VR Tower & dated 1841. The metalwork with
V.G. original smooth dark patina, all brass furniture.
Excellent original woodwork with original patina &
varnish & ordnance marked. Complete with original
rod.  G.W.O.& C.   A.L.R.

295 - PAT.1853 3 BAND RIFLE
A British military pattern 1853 .577 cal percussion 3
band rifle. 39" Barrel  ordnance marked, the lock Crown
VR Tower & dated 1855. The metalwork with original
dark patina overall, some small patches of light rust.
V.G. original woodwork with excellent patina & only
minor dings. All brass furniture, the butt tang marked
32 Regiment & has issue No. Complete with original
ramrod. V.G.W.O.& C.   N.L.R.

296 - 2 CLASSIC GEORGE BOOKS
English Guns & Rifles  by J.N.George published 1947
illustrated 344 pages together with its companion vol-
ume English Pistols & Revolvers published 1937 illus-
trated 256 pages. Both hard cover, these are classic
early studies on firearms collecting. V.G.C.

297 - STEEL & CANVAS BOOK
Steel & Canvas The Art of American Arms by
R.L.Wilson. America’s best guns fully illustrated,
mostly in colour. Hard cover & dust jacket, 380 pages.
V.G.C.

298 - GUNS BOOK
Guns by Dudley Pope, large format well illustrated
showing the evolution of the gun. Hard cover & dust
jacket, 355 pages.  V.G.C.

299 - FIELD SPORTS BOOK
The Book of Field Sports Vol.1. Excellent woodcut
illustrations of guns, animals, fish, hunting etc. Circa
early 19th century. Hard cover with leather spine,
480 pages.  V.G.C.

300 - SWISS REVOLVER
A scarce Swiss military Model 1882 7.5mm 6 shot
D/action revolver. 4 1/2" Octagonal barrel Swiss
ordnance marked. The metalwork retains near all its
original bright blue. Excellent original fluted wooden
grips. Complete with original brown leather flap
holster with shoulder strap.  Ex.W.O.& C.   C.L.R.

301 - FRENCH M1892 REVOLVER
A French Model 1892 8mm D/action 6 shot revolver.
4 1/2" Octagonal barrel marked M1892. The R/H frame
marked with Etienne Arsenal. Metalwork has allover
thinning original blue. Good original chequered grip.
G.W.O.& C.  C.L.R.

302 - SIG 210 PISTOL
A scarce Swiss military Sig Model 210 9mm S/auto
pistol. 4 1/2" Barrel, the slide marked SIG. Metalwork
retains most original military grey finish with some
slight holster wear. Excellent original black chequered
plastic grips. These pistols are rated one of the best
ever produced. Complete with original excellent black
leather holster with shoulder strap. Ex.X.W.O.& C.
B/C.L.R.

303 - SWISS LUGER PISTOL
An excellent quality Swiss Military Model 1906/24
7.65mm S/auto Luger pistol. 4 1/2" Barrel, all match-
ing numbers except for the correct mag & with Swiss
proof marks. The L/H receiver marked P45 denoting
when it was sold by the Swiss Government. The toggle
marked Waffenfabrick Bern. The metalwork has all its
original bright blue & straw colours. Excellent original
chequered wooden grips, complete with brown leather
holster. A superb example of one of these Swiss made
Lugers.  Ex.W.O.& C.  C.L.R.
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304 - SWISS LUGER TOOL
A combination Swiss Luger tool, brass body with
clearing rod & screwdriver.  V.G.C.

305 - TECHNEMA PISTOL
An Italian Technema Model TCM Master .45 cal
S/auto pistol. 5" Barrel the receiver marked with   makers
name etc. Fitted with adjustable sight, all stainless steel
construction. V.G. original grip, double stack mag
capacity. Complete with 2 spare mags, near new. Ex.C.
B/C.L.R.

306 - 3 TECHNEMA MAGAZINES
3 Large capacity .45 cal magazines for the Technema
pistol.  V.G.C.

307 - STERLING SMG STOCK
A folding stock for the British military 9mm Sterling
SMG. Has most original finish.  V.G.C.

308 - 25LB FIELD GUN POSTER
A rare genuine W.W.2. framed & glazed poster for
saving power, depicting a field gun. Black & white
with red & magenta colours, marked HM Stationery
Office.  30"x 20" Ex.C.

309 - INTO ACTION PRINT
A rare genuine W.W.1. framed & glazed black & white
print with a khaki colour tinge, depicting soldiers with
Bren & No.3 rifle. Stating Britain develops new desert
tactics in North Africa etc. Marked printed in England
by Thos.Forman  etc. measures 30"x 20"  Ex.C.
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310 - GERMAN MILITARY G1 RIFLE
A German military Belgium made FN G1 7.62 cal
S/auto sniper rifle. 24 1/2" Barrel with original flash
hider & sights. The receiver marked Gew K91 7.62 &
FN address. Fitted with dust cover, cantilevered side
mount & scope with gradiant reticle, dust cover &
scope have black paint finish. The metalwork has most
original finish, thinning on the metal bipod forend.
V.G. original wooden stock & pistol grip, includes
original 20 round magazine.  V.G.W.O.& C.   E.L.R.

311 - HAKIM S/AUTO RIFLE
An Egyptian military Hakim 8mm S/auto rifle. 24"
Barrel with muzzle break, the breech marked with
crylick marks. The metalwork has most original  blue.
V.G. original woodwork, all complete. V.G.W.O.& C.
E.L.R.

312 - FN49 S/AUTO RIFLE
A Belgium FN Model 49 8mm S/auto rifle. 23" Barrel,
the receiver marked with FN address etc. The breech
with Crown B ABL & dated 1952. Believe United Arab
Republic (Egypt). V.G. original woodwork, complete
with sling.  G.W.O.& C.   E.L.R.

313 - GERMAN G3 S/AUTO RIFLE
A German military G3 308 cal S/auto rifle. 20" Barrel
with flash guard, the receiver marked G3 etc. The
metalwork has near all its orignal military finish, V.G.
original black synthetic stock & pistol grip. Complete
with original brown leather sling. Ex.W.O.& C. E.LR.

314 - THOMPSON MAG POUCH ETC.
A U.S. military khaki canvas pouch containing 5 20
round Thompson SMG mags. Complete with U.S. GI
belt. Ex.C.

315 - GI CLEANING KIT
A German post W.W.2. Heckler & Koch G1 cleaning
kit. Khaki tin & complete with chain pull thru, oil
bottles etc. Ex.C.

316 - BRITISH AIRBORNE BOOK
For King & Country British Airborne Uniforms &
Insignia & Equipment of W.W.2. by Glenn. Profusely
illustrated & an excellent reference work. Hard cover
& dust jacket, 190 pages.  Ex.C.

317 - WAFFEN SS BOOK
Images of the Waf fen SS by Yerger. Profusely illus-
trated, hard cover & dust jacket 175 pages.  Ex.C.

318 - U.S. CARTRIDGE BOOK
U.S. Cartridges & Their Handguns by Suydam. Shows
the cartridges with dimensions & the handgun it used.
A very usefull reference book. Hard cover, 333 pages.
V.G.C.

319 - COLT ACCOUTREMENTS BOOK
Colt Percussion Accoutremeents 1834-1875 by Raply.
Identifies flasks, moulds, cartridges etc. Soft cover,
430 pages.  V.G.C.

320 - TAURUS .357 REVOLVER
A Brazilian Taurus .357 D/action revolver. 6" Barrel
with adjustable sights, the metalwork retains most origi-
nal blue finish. Fitted with Pachmayr rubber grips.
G.W.O.& C.   B/C.L.R.

321 - WEBLEY MK 1V REVOLVER
A British military .38 cal Webley MK 1V D/action
revolver. 5" Barrel the metalwork has most original
finish, ordnance marked. V.G. original hard rubber grips.
V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

322 - FN 1900 PISTOL
A Belgium FN Browning M1900 .32 cal S/auto pistol.
4" Barrel with original sights marked FN etc.Metalwork
has nearly all its original finish. Excellent black hard
rubber gips.  Ex.W.O.& C.  C.L.R.

323 - BROWNING M06 S/A PISTOL
A Belgium FN Browning Model 1906 .25 cal vest/
pocket pistol marked FN etc. Metalwork has most
original blue. Ex.C. hard rubber grips. This  model has
no side safety & is quite rare.  V.G.W.O.& C.  C.L.R.

324 - HUSQVARNA PISTOL
A Swedish Model 1907 S/auto pistol. 5" Barrel in 9mm
Browning long calibre. Marked Husqvarna & Brown-
ing Patent. Metalwork has nearly all its original early
polished blue finish. Excellent original hard rubber grips.
Ex.W.O.& C.  B/C.L.R.

325 - ORTGIES PISTOL
A German .25 cal Ortgies patent pocket/vest pistol.
Slide marked DWM Erfurt, metalwork has all its origi-
nal blue.Ex. original  wood grips. Ex.W.O.& C. C.L.R.

326 - DREYSE PISTOL
A German Dreyse .25 cal Model 1909 pocket/vest
pistol. 2" Barrel with original sights, marked Dreyse
on slide. Metalwork has nearly all its original blue fin-
ish only thinnng slightly on top of the slide. Excellent
original black hard rubber grips. V.G.-Ex.W.O.& C.
C.L.R.

327 - JUNGLE CARBINE BAYONET
A British military jungle carbine bayonet, 8" ordnance
marked  blade. V.G. original wooden grip, complete
with original steel scabbard. Ex.C.

328 - NO.9 TWIST BAYONET
A British military No.9 twist grip bayonet, 8" polished
blade, red fibre grips. Excellent original steel scabbard,
fits the No.1V & Sterling SMG.  Ex.C.

329 - 2 NO.1V BAYONETS
2 No.1V socket bayonets complete with steel scab-
bards. V.G.C.

330 - WHITWORTH BAYONET
A very rare Pat.1863 Whitworth Yataghan sword bayo-
net. 23" Polished blade marked Crown VR & ordnance
marked, excellent original chequered leather grip. The
bar slot is rounded (this is different from the N.Z. issue
ones). Complete with original black leather scabbard
& frog. See Watts & white No.753 pg 369. A great
opportunity for the bayonet collector. V.G.C.

331 - BROWN BESS MUSKET
A very good British military New Land Pattern .750
cal F/lock musket. 39" Ordnance marked barrel with
original dark brown patina. The lock marked Tower
with Crown GR & ordnance mark. Complete with origi-
nal cock, all brass furniture. Excellent original wood-
work with dark original patina. The butt tang is marked
with a No.6 (sixth regiment?). Complete with original
ramrod & brown leather sling. This pattern 1800-1815
& is a fine example of the Napoleonic period.
V.G.W.O.& C.  N.L.R.

332 - PAT.1839 MUSKET
A very good British military pattern 1839 .750 cal
percussion musket. 39" Ordnance marked barrel, the
lock marked Crown VR & ordnance marked. Metal-
work has dark original untouched patina. Exellent origi-
nal woodwork with ordnance mark & is untouched. All
brass furniture, complete with original swivels & ram-
rod & has the Lovell bayonet catch. The first of the
British military percussion models & is an excellent
example. V.G.W.O.& C.  N.L.R.
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333 - PAT.39 SHORT MUSKET
A British military Yeomanry short pattern 39 .750
cal percussion musket. 33" Barrel with rear sight &
London proof marks. The lock marked John Wiggan
& No.24. Metalwork has dark original patina, excel-
lent original woodwork marked 24 also (24th Yeo-
manry?). All brass furniture, complete with original
swivels & ramrod & has the Lovell bayonet catch.
V.G.W.O.& C. N.L.R.

334 - 3 BAND SNIDER RIFLE
A British/N.Z. military 3 band .577 cal Snider rifle.
36" Ordnance marked barrel, MK11 breech, the lock
marked Crown VR Enfield & dated 1864, brass furni-
ture. Metalwork with dark original patina, the butt
tang marked N.Z. with issue No. Excellent untouched
woodwork with clear Enfield mark. Complete with
original brown leather sling & clearing rod. This type
were made from left over parts from the Pattern 1853
& are quire scarce.  V.G..W.O.& C.   A.L.R.

335 - UZI SMG MAGAZINES
2 25 Round magazines for the Uzi 9mm sub
machinegun.  V.G.C.

336 - STEN MAGAZINE LOADER
An Australian Austen/Sten SMG magazine loader for
the 9mm catridge.  V.G.C.

337 - CLAYMORE MINE
An inert M18A1 appears Claymore mine, blue plastic.
G.C.

338 - VICKERS AMMO BELT
A British military cloth belt for the Vickers heavy
machine gun, all complete. V.G.C.

339 - VICKERS BARREL
A Brown canvas barrel water jacket cover for the
British military Vickers MG. W.W.2. era.  V.G.C.

340 - VICKERS MG LOCK
A complete Vickers .303 MG lock, ordnance marked,
Australian marked & dated 1942.  V.G.C.

341 - MANTON PERCUSSION D/B GUN
A very good quality Joseph Manton 12 bore percus-
sion ball gun. 24" Damascus twist barrels marked Jo-
seph Manton with London address & platinum vent
plugs. The scroll engraved locks marked Joseph Manton.
The woodwork round the locks & barrel tang is deco-
rated with German silver with engraving, matching
hammers. All German silver furniture, V.G. original
woodwork. Complete with brass tipped ebony rod.
Circa 1830 & a nice example from one of Englands
finest makers.  V.G.W.O.& C.   N.L.R.

342 - FLINTLOCK D/B FOWLER
A very good quality D/barrel Twigg 28 bore flinlock
wild fowler gun. 33" Brown damascus twist barrels, the
breech decorated by a single gold band & platinum
touch hole, London proved. The step tailed flintlock
engraved with scroll engraving marked Twigg, both
with original matching cocks with roller frizzens. All
steel furniture with scroll engraving & pineapple finial.
V.G. original woodwork with correct tear drop at the
lock tail, silver cross bolt escutcheons, silver name
escutcheon with family crest &  motto, chequered wrist.
Complete with original brass tipped ebony ramrod.
Double flintlock fowlers are extremely rare. T.Twigg a
famous gunsmith in London 1760-1780. N.L.R.

343 - PARTRIDGE HUNTING PRINT
A framed & glazed hand coloured woodcut print of
18th century hunters & dog, with flintlock fowling
pieces. 13"x10" G.C.

344 - HOLLIS PERCUSSION S/GUN
An English Hollis S/barrel percussion shotgun. 30" Part
round part octagonal barrel marked Hollis & Sons
London. Scroll engraved back action lock marked
Hollis. The metalwork with dark original patina. Good
original woodwork complete with original ramrod.
G.W.O.A.C.   N.L.R.

345 - 10 BORE PERCUSSION S/GUN
An English 10 bore S/barrel percussion shotgun. 27"
Barrel, the metalwork has heavy rust overall & needs
cleaning. Missing the under  rib, woodwork is still good.
An uncleaned sleeper in need of restoration. F-G.C.
N.L.R.

346 - N.Z. W.W.2. UNIFORM
N.Z. W.W.2. Blouse & pants with suspenders & N.Z.
shoulder titles & cloth badges.  V.G.C.

347 - N.Z. OFFICERS GREAT COAT
A W.W.2. N.Z. LT. khaki great coat with leather
buttons, shoulder pips & N.Z. titles.  V.G.C.

348 - COLONEL OFFICERS UNIFORM
A full dress N.Z. W.W.2. of LT.Colonel O.Bracegirdle
consisting of W.W.1. type khaki dress tunic with pips
& N.Z. badges with extensive ribbons of the 8th Army
mentioned in despatches. Ribbon W.W.2. Service &
others. A complete Sam Brown including sword frog
lanyard, with white shirt, tie & pants. Complete with
cap with badge. All in excellent condition.
Lt.Col.Bracegirdle served in the 2nd/IC HQ command
November 1943-June 1945.  V.G.C.

349 - WINCHESTER 92 CARBINE
A Winchester Model 1892 half magazine 44.40 cal
saddle ring carbine. 20" Barrel with Winchester
address, the metalwork has traces of original blue with
smooth wear.  The good original woodwork with only
minor dings, no chips & with original saddle ring.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

350 - WINCHESTER M03 S/A RIFLE
A U.S. Winchester Model 1903 S/auto rifle. 19 1/2"
Barrel in 22 automatic caliber. Marked Winchester on
barrel etc metalwork has thinning original blue allover
with dark patina. V.G.C. original woodwork complete
with magazine in the butt.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

351 - WINCHESTER M1907 RIFLE
A self loading Model 07 rifle in 351 caliber. 19 1/2"
Barrel with original sights marked Winchester etc on
barrel & tang. Metalwork has most original blue finish,
thinning on the receiver & with a few minor pin prick
marks. V.G.C. original woodwork with complete with
original hard rubber butt pad.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

352 - WINCHESTER M36 SHOTGUN
A scarce Winchester M36 9mm rimfire S.shot bolt
action shotgun. 17" Barrel marked with Winchester &
M36. The metalwork has dark orignal patina, good
original woodwork with Winchester butt plate. Hard
to find.  G.W.O.& C.  A.L.R.

353 - WINCHESTER MODEL 02 RIFLE
A Winchester 22LR pump action rifle. 22 1/2" Barrel
with original sights, metalwork has dark brown patina
with a lot of original blue. V.G.C. original woodwork.
G.W.O.& C.  A.L.R.

354 - WINCHESTER MODEL 97 RIFLE
A Winchester 12 gauge Model 97 pump action S/gun.
28" Barrel with bead sight marked Winchester on the
barrel. The metalwork has dark brown patina with
traces of original blue. V.G.C. original woodwork.
G.W.O.& C.   A.L.R.
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355 - SALOON SIGN
A very decorative old framed saloon sign, red on a
mirror background, with an oak frame, 27"x 18"
ideal for the gun room.  V.G.C.

356 - DIANA FLARE PISTOL
A German Diana 1" signal flare pistol. 6" Blued barrel,
all steel construction. V.G. chequered brown plastic
grips.  Ex.W.O.& C.   N.L.R.

357 - PPK TYPE BLANK PISTOL
A German Rohm M.RG9 8mm blank firing D/A
action pistol. Blued metal with brown plastic grips.
G.W.O.& C.   N.L.R.

358 - WEBLEY AIR PISTOL
A Webley Junior .177 cal air pistol. Blued steel con-
struction  with some minor pitting. V.G. original  Webley
grips.  G.W.O.& C.   N.L.R.

359 - MAGNUM AMMO
2 Packets of Remington Magnum ammo. 264
Winchester Mag Core Lock & a packet of 416
Remington Mag. 400 Grains Barnes solid. V.G.C. A.L.R.

360 - 25-06 BARREL
A brand new German Voere 25-06 stainless steel barrel.
24" Overall, M/98 thread.  Ex.C.   N.L.R.

361 - 6.5X55 BARREL
A Schulls & Larsen 6.5x55 barrel, 29" overall with
M/96 thread. Used condition, bore okay. G.C.

362 - TRANTER .450 REVOLVER
A Tranter .450 cal 6 shot D/action revolver . 3 1/4"
Octagonal barrel, Birmingham proved. The frame
marked Tranters Patent, border lined engraved over-
all. The metalwork has a dark original patina overall.
V.G. original chequered one piece grip. Circa 1880-
1890.  G.W.O.& C.   C.L.R.

363 - TRANTER 450 ARMY REVOLVER
A Tranter Army model .450 cal 6 shot D/action
revolver. 6” Octagonal barrel, the frame marked
Tranters patent. metalwork has grey original patina.
V.G. original wooden chequered grip, Birmingham
proved. This is the civilian version of the N.Z. issue
1880 Tranter.  G.W.O.& C.  C.L.R.

364 - FN M1906 PISTOL
A FN Browning Model, 1906 .25ACP cal/auto pistol.
3" Barrel, the slide marked Browning FN etc. Metal-
work has most original blue, V.G. original grips.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

365 - MAUSER M71/84 RIFLE
An Imperial German M71/84 bolt action rifle. 32"
Barrel with original sights & with German proof
marks. The receiver marked Mod 71/84, the metal-
work with blued barrel. V.G. original woodwork has
been well refinished. Complete with original leather
sling. One of the first magazine rifles used during the
France Prussian wars & latterly The Last Samurai
movie.  G.W.O.& C.   A.L.R.

366 - SWISS G89 RIFLE
An early Swiss military Model G89 straight pull
7.5x53.5mm rifle. 30" Barrel, Swiss ordnance marked.
The metalwork has most original blue, V.G. original
woodwork. Complete with original sling. N.B. These
rifles used a lower powered 7.5 round & do not use
modern made ammo.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

367 - LEE ENFIELD NO.1V RIFLE
A British/N.Z. military Lee Enfield No.1V MK1* .303
cal bolt action rifle. 25" Barrel with original sights,
marked Long Branch 1942. Metalwork has most origi-
nal finish. V.G. original woodwork, N.Z. marked on
butt.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

368 - MAS M36 RIFLE
A French 7.5 cal Model 1936 bolt action military rifle.
22" Barrel with original sights, metalwork has grey/
black finish & marked mas 1936. V.G. original wood
stock, complete with sling & bayonet. G.W.O.& C.
A.L.R.

369 - BERETTA M125 SMG
A very scarce & desirable Italian Beretta Model 125
9mm cal sub machinegun 7 1/2” Barrel with original
sights fitted to receiver, 3 position selector, safe, semi
& full auto. Fitted with 32 round magazine, metalwork
has nearly all its original finish, marked Beretta 125
etc. Excellent plastic pistol grips. Seldom offered for
sale in N.Z.   Ex.W.O.& C.   C.L.R.

370 - 1928 A1 THOMPSON SMG
A very good Thompson W.W.2. 1928 A1 .45ACP cal
sub machinegun. 12" Smooth barrel without fins &
with cutts compensator. The receiver marked Auto
Ordnance U.S. M1928 A1, complete with patent
dates. Metalwork has most of its original W.W.2.
finish. Has an aperture battle sight, complete with 30
round magazine, forewood pistol grip & has matching
upper & lower receiver.  Ex.W.O.& C.   C.L.R.

371 - 1928 THOMPSON CLEANING ROD
A brass rod & oil bottle for the 1928 A1 SMG. V.G.C.

372 - M1 THOMPSON CLEANING KIT ETC.
A U.S. military cleaning kit for the Thompson M1
SMG. Cloth bag, brass rod, oil bottle, rod brush & some
small parts.  V.G.C.

373 - 8MM LEBEL MG AMMO
2 Clips of 24 rounds each for the 8mm Lebel machine
gun.  G.C.   A.L.R.

374 - VICKERS MACHINE GUN
A scarce British military W.W.1. period .303 cal Vickers
machine gun. 26" Barrel with original sights & fluted
water jacket, the receiver marked B Series which were
manufactured at the Erith  works in 1918. Also marked
USM & reconditioning date of 1936. Water jacket
fittted with AA sight base. Metalwork has near all its
original finish allover. Wooden grips in excellent
condition. Contained in mkII transit case. From the
Craw estate. All complete except no tripod,.
 V.G.W.O. & C.  C.L.R.

375 - VICKER5 MG OPTIC SIGHT
A scarce British military optic sight for the Vickers
machine gun. Brass construction with full graduation,
all intact with original khaki paint. Complete with
original leather carry case.  V.G.C.

376 - VICKERS BARREL
A spare barrel for the Vickers .303machine gun, 28"
overall.  G.C.

377 - LEWIS MACHINE GUN
A scarce British military Lewis machine gun. 32"   Barrel
with vented cooling jacket in .303 cal. The receiver
marked Lewis Auto Gun 1914 Manufactured by BSA
England, also marked Arme Automatiques Lewis Bel-
gium. British military marked, metalwork has most
original finish, thinning slightly in a few places. V.G.C.
original wooden stock. Complete with bipod and spare
magazine and  excellent wooden carry case. From the
Craw estate.  Ex.W.O.& C.  C.L.R.
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378 - LEWIS AIR CRAFT SIGHT
A scarce British military detachable folding aircraft
sight for the Lewis LMG, all complete and  military
ordnance marked.  G.C .

379 - LEWIS MG BARREL
A British military spare 26” barrel for the Lewis LMG.
Complete with gas valves,  and ordnance marked.  G.C.

380 - LEWIS MAG TOL
A British military metal loading magazine tool.  4 1/2"
Overall with knurled grip, most original finish and
broad arrow marked.  V.G.C.
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381 - 2" MORTAR
A British military MKV111* 2" mortar. 21" Tube
marked ML 2 IN Mortar M10. Retains nearly all its
dark green finish, complete with green canvas clean-
ing bag & contents & original wooden crate.
Ex.W.O.& C.   C.L.R.

382 - SWISS MK11 CARBINE
A Swiss military MK11 7.5xx55 cal straight pull car-
bine. 24" Barrel, Swiss military marked, metalwork
has most original blue. V.G. original woodwork com-
plete with original leather sling. V.G.W.O.& C. A.L.R.

383 - SWISS MG11 RIFLE
A Swiss military MG11 7.5x55 cal straight pull rifle.
30" Barrel, Swiss ordnance marked. Metalwork has
most original blue, V.G. original woodwork, complete
with original leather sling.   V.G.W.O.& C.    A.L.R.

384 - NO.1V RIFLE
A British military Lee Enfield No.1V MK1* rifle. 25"
Barrel with original sights etc. Metalwork has most
original finish, marked U.S. Property & S for Savage
Arms. V.G.C. original woodwork. V.G.W.O.& C. A.L.R.

385 - LEE ENFIELD NO.111* RIFLE
A British/Australian military MK111* 303 cal bolt
action rifle. 25" Barrel with original sights, metalwork
has most finish & marked Lithgow & dated 1941.
Good condition wooden stock.  G.W.O.& C.   A.L.R.

386 - LEE ENFIELD 22 TRAINER
A British/N.Z. military No.V111 MK1 .22LR rifle.
Barrel with original sights, metalwork has most origi-
nal black paint finish, thinning on barrel. N.Z. marked
& V.G.C. original woodwork.  V.G.W.O.& C.    A.L.R.

387 - CBC 22RF RIFLE
A Brazilian CBC 22RF  bolt magazine rifle. 21" Barrel,
metal has most original blue, fitted with  a vari power
scope. Ex. original woodwork near new. Ex.C.   A.L.R.

388 - SWISS MK11 SPORTING RIFLE
A Swiss MK11 commercial conversion 7.5x55 sport-
ing rifle. 22" Barrel with military sights, straight pull
action and retains most original blue. V.G. sporting
scope with an adjustable butt pad.  V.G.C.   A.L.R.

389 - MAGTECH 22 S/AUTO RIFLE
A Brazilian Magtech Model 7022 .22 S/auto rifle.
17" Barrel with  open sights fitted with supressor.
Action fitted with Bushnell 3-9 scope. Metalwork has
most original blue, 10 shot clip magazine. Excellent
original synthetic magazine, also includes silencer.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

390 - CAVALRY OFFICERS SWORD
A scarce British military pattern 1912 officers sword.
35" Polished etched blade with crown leaf scroll etc.
Made by Wilkinson Pall Mall. Scroll engraved nickel
plated  knucklebow. V.G. wire bound shark skin grip.
Complete with original brown leather scabbard with
some scuffing. The last of the British Cavalry swords
& a nice examlple.  V.G.C.

391 - BRITISH ARTILLERY SWORD
A British military Volunteers pattern 1822 sword.
33" Polished etched blade with Crown VR & Volunteer
Artillery, scrolls etc. 3 Bar knuckle bow, V.G. wire bound
sharkskin grip. Complete with original steel scabbard
& old rope knot.  G.C.

392 - REPRODUCTION CIVIL WAR SWORD
A top quality reproduction U.S. Northern Civil War
officers sword. 33" Etched blade marked U.S. Leather
wire bound grip, fretted brass knuckle bow. Complete
with metal scabbard, as new.  Ex.C.

393 - WEBLEY GREEN REVOLVER
A very good quality Webley Green Army Model 1892
455/476 cal 6 shot D/action revolver. 6" Barrel marked
455/476, the top strap W.G. Army Model, the L/H
receiver Webleys Patent etc. Metalwork has near all
its original charcoal blue, excellent original wooden
chequered grip. An excellent example of the late 19th
century officers revolver.  Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

394 - SNUB NOSE WEBLEY REVOLVER
An early Webley 450 cal D/action 6 shot revolver.
2 1/2" Barrel, the top strap marked Army & Navy Co-
operative Society (Armed Forces Outfitters). The L/H
frame Webley Patent etc. metalwork has most origi-
nal bright charcoal finish. V.G. original chequered
wooden grip, has the early front cylinder stops (as
favoured by Sherlock Holmes). V.G.W.O.& C.  C.L.R.

395 - WEBLEY PRYSE REVOLVER
A very good quality Webley Pryse Patent .450 cal 6
shot revolver. 5 1/2" Octagonal barrel marked Lang
& Sons Cockspur London. The metalwork has most
original bright nickle plating with minor patches of
pealing. Excellent original wooden chequered grip. A
nice example of these double latched Webley revolv-
ers. V.G.W.O.& C.   C.L.R.

396 - LEE VAUX .380 REVOLVER
A rare Lee Vaux .380 cal 6 shot D/action revolver. 5"
Octagonal barrel, the top strap engraved M.W.Jones
Birmingham & London. The metalwork has overall
most original bright charcoal finish with some minor
flaking. Excellent original chequered grips. This rare
self extracting patent was later applied to the first self
extracting Webley British military pistols. See page
153 The Revolver 1865-1888 by Taylerson.
V.G.W.O.& C.   C.L.R.

397 - CASED ENGLISH ADAMS REVOVLER
A very fine quality cased engraved Model 1868 .450
cal D/action revolver. 4 3/4" Octagonal barrel marked
Adams Patent Small Arms Co. 391 The Strand Lon-
don. The R/H frame Adams Patent, finely scroll &
border line engraved overall. Metalwork retains near
all its original bright blue, excellent original wooden
grip. In crisp unfired condition. Contained in its origi-
nal oak, greeen baize lined case with ebony cleaning
rod, screwdriver & glass glass oil  bottle & a quantity
of original 450 cal cartridges including an original un-
opened packet of military MK11 .450 dated 1880.
Ex.W.O.& C.  C.L.R.

398 - LEE METFORD CARBINE
A very scare British military MK1 Lee Metford .303
carbine. 20 3/4" Ordnance marked barrel, the L/H
receiver marked Crown VR Enfield MK1 & dated 1894.
Complete with correct bolt magazine cuttoff & bolt
cover. Metalwork has traces of original blue, mainly a
smooth untouched patina. Excellent original wood-
work with recessed sling swivel & regimentaly marked
brass stock I.D. All correct & seldom offered for sale.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.
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399 - N.Z. REMINGTON LEE RIFLE
A N.Z. military issue Remington Lee .43 Spanish cal
bolt action rifle. 25" Barrel with original sights, the
receiver marked N.Z. & dated 1887. The butt tang
with the letter S. Metalwork has mainly grey patina,
good woodwork that looks original but has been skil-
fully added under the first barrel band and is hard to
detect. Never the less a fine example. G.W.O.& C.
A.L.R.

400 - 43 SPANISH AMMO
A rare packet of UMC .43 Spanish cal for the N.Z.
issue Remington Lee rifle, in original packet, part of
the original blue label intact.  G.C.  A.L.R.

401 - 43 SPANISH AMMO
A similar lot to above.  G.C.  A.L.R.

402 - PATTERN 1853 3 BAND RIFLE
A British/N.Z. military pattern 1853 3 band percus-
sion .577 cal rifle. 36" Ordnance marked barrel,
the lock marked Crown VR Enfield & dated 1859.
The brass tang marked N.Z. with issue No.. The barrel
has been reblued some time past. V.G. original wood-
work with varnish. Complete with original ramrod &
original brown leather sling.  G.W.O.& C.   N.L.R.

403 - FLOBERT .22 RIFLE
A Belgium Flobert S/shot .22 rifle. 21" Octagonal   barrel
with fixed sights & Flobert action. Grey metal patina,
V.G.C. original wood stock.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

404 - PEIPER 22 RIFLE
A Belgium Piepers patent .22 Flobert action rifle.
19" 22LR Octagonal barrel the metalwork has most
blue, good original wood stock. V.G.W.O.& C.  A.L.R.

405 - GARDEN GUN
A Belgium 9mm Flobert S/shot gun. 22" Octagonal
barrel with Flobert action, missing the front sight.
Retains brown/grey patina overall. V.G. original wood
stock. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

406 - ZABALA SHOTGUN
A Spanish U/O shotgun, 28" barrels with full & half
chokes. The metalwork has most original blue, scroll
engraving on lock, single trigger. V.G.C. original wood
stock. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

407 - ITALIAN U/O SHOTGUN
A good quality Italian Bettinsoli 12 gauge U/O shot-
gun. 28" Barrels with full & 1/2 chokes. Metalwork
has thinning original  blue on  barrel with slight pitting.
Scroll engraved on action. Good chequered original
stock.  G.W.O.& C.   A.LR.

408 - S&W MODEL 41 S/A PISTOL
A Smith & Wesson Model 41 22RF cal S/auto pistol.
5 1/2" Barrel, the frame marked S&W etc. The metal-
work has most original bright blue, V.G. original
chequered wooden grip.  V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

409 - HI STANDARD PISTOL
A U.S. Hi Standard Model B 22RF cal S/auto pistol. 4 1/
2" Barrel, the frame marked with makers name, patent
numbers etc. The metalwork has most original bright
blue, excellent original grips. The chosen pistol for
silencing during W.W.2. by the O.S.S. Ex.W.O.& C.
B/C.L.R.

410 - UNIQUE 22 PISTOL
A French Unique model 644 .22 short S/auto target
pistol. 5 1/2" Barrel, the slide marked with makers
name etc. Metalwork has most original blue, target
wooden grips are fully adjustable. Target sights, adjust-
able trigger etc. Contained in its original carry case
with spare mag etc.  Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

411 - HAMMERLEI TARGET PISTOL
A German Hammerlei .22 shot target pistol. 5"   Barrel
marked wtih makers name etc. The metalwork has
most original blue, fitted with target sights & target
grips to suit a small hand. Ex.W.O.C. B/C.L.R.

412 - WALTHER TARGET PISTOL
A German Walther GSP .22 short target pistol.
4" Barrel, the slide marked with makers name etc. The
metalwork has most original blue, adjustable rear
sight. Excellent original wooden target adjustable
grip. Complete with spare mag & instruction book.
Ex.W.O.& C.   B/C.L.R.

413 - TARGET SIGHT
An indoor Parker Hale target sight with mounts. 22"
Long, blued steel marked Parker Hale.  G.C.

414 - WALTHER AIR PISTOL
A Walther M3 .177 target air pistol. Blued metal with
target sights, cocking lever, triggerguard type. Fails to
hold gas otherwise G.W.O.& C.   N.L.R.

415 - W.R. MONKEY TAIL RIFLE
A rare military/volunteer Westley Richardds .450 cal
percussion capping breech loading Monkey Tail short
rifle. 30" Barrel marked Whitworth Patent (re the
rieling). The lock & monkey tail marked Westley
Richards & dated 1864. Metalwork has dark original
patina, all brass furniture. Good original woodwork
complete with original rod. Very hard to find.
V.G.W.O.& C.  N.L.R.

416 - PATTERN 1861 CARBINE
A British/N.Z. military pattern 1861 .577 cal
percussion carbine. 23" Barrel, ordnance marked &
with correct 3 leaf rear sight. The lock marked Crown
VR & 1863 Tower. Metalwork has V.G. dark patina, all
brass furnfiture. The butt tang marked N.Z. & with
issue number. V.G. original woodwork complete with
original rod. V.G.W.O.& C.   N.L.R.

417 - SNIDER ARTILLERY CARBINE
A British/N.Z. issue .577 cal Snider breech loading
artillery model carbine. 22” Ordnance marked barrel
with correct carbine sights, the breech marked N.Z.
with isue number. the lock marked Crown VRF BSA
& Co dated 1878. V.G. original woodwork with good
stock marks, all brass furniture & complete with sling
swivels, no rod.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.
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418 - BELGIUM CONTRACT SNIDER RIFLE
A rare N.Z. issue Belgium contract .577 cal Snider
artillery carbine. 21" Barrel with 3 leaf carbine sight
Belgium proof marks, lock made without markings,
the Snider bolt has a different locking latch otherwise
identical to the more familiar 1880 N.Z. issue. All
brass furniture, the butt tang marked N.Z. with issue
number. The metalwork with  dark original patina,
V.G. original woodwork with original rod, mising the
butt swivel only.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

419 - BATTLE OF ALMA PRINT
A framed & glazed coloured print of The Battle of
Alma during the Crimean war. Showing the thin red
line depicting the Highland Regiment & Russian Cav-
alry. 31"x 17"  V.G.C.

420 - MILITARY PRINT
A framed & glazed coloured military lithograph print
of the Russian Japanesse War at the battle of Kintshou
16"x19" circa 1900.  V.G.C.
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421 - NEW LAND FLINTLOCK PISTOL
A very good quality British military New Land pattern
.650 cal flintlock pistol. 9" Ordnance marked barrel,
the lock marked Tower Crown GR etc. original cock &
top jaw, captive ramrod. The metalwork has grey age
patina, all brass furniture. V.G. original woodwork with
dark patina & issue numbers all original. V.G.W.O.& C.
N.L.R.

422 - EIG DRAGOON F/L PISTOL
A British military/East Indian Govt pattern 1796
Dragoon pistol. 9" Ordnance marked barrel, the lock
is dated 1910 & has the rampant lion mark of the
E.I.G. Also has British military acceptance marks. The
metalwork has grey age patina overall, all brass furni-
ture, woodwork with good age patina. Steel ramrod is a
replacement otherwise all original. V.G.W.O.& C .
N.L.R.

423 - OVERCOAT FLINTLOCK PISTOL
An English flintlock Overcoat .650 cal pistol by Britt.
4 3/4" Barrel, Birminghm proved, the step tailed lock
with sliding safety marked Britt, engraved with border
line & sunburst. All steel furniture with pineapple finial,
metalwork has dark age patina, good original bag shaped
grips. Complete with worm end, ebony brass tipped
rod. All original.  G.W.O.& C.    N.L.R.

424 - W.W.2. VICKERS MACHINE GUN
A British military W.W.2. Vickers .303 cal machine
gun. 24" Barrel with smooth water jacket and has
all   the fixtures for  water cooling including the hose.
This gun appears to be in unused near new condition.
Complete with tripod  brass dial & original  excellent
transit case.  Ex.W.O.& C .   C.L.R.

425 - VICKERS AMMO BELT ETC.
A 200 round belt for the .303 cal M.G. & a brass nozzle
condenser top.  V.G.C.

426 - MACHINE GUNNERS VEST
A scarce W.W.2. British/Australian Vickers machine
gunners vest. Khaki wool with leather shoulder pads &
Australian military buttons.  V.G.C.

427 - VICKERS ARMOURERS KIT
A British military Vickers MG Field Armourers kit.
Original khaki carry  case with numerous small parts,
springs, sights, cleaning gear etc. For repairing broken
parts in the field. Unissued.  Ex.C.

.428 - BESA MACHINE GUN
A British/N.Z. military 8mm Czech Besa machine gun.
24" Barrel with flash hider, marked Besa MK11* &
N.Z. military marked. Metalwork has most original
finish, has no stand etc. As used in Churchill Tank etc.
Complete with original marked box. V.G.W.O.& C.
C.L.R.

429 - BREN MAGS & CATCHER
2 Blued steel magazines for the .3093 Bren LMG & a
canvas & metal shell catcher. V.G.C.

430 - BREN FORE GRIP
A wooden fore grip with finger grooves for the British
military Bren LMG. V.G.C.

431 - CASED WEBLEY GREEN REVOLVER
A fine quality British Webley Green Army model 455/
476 6 shot D/action revolver. 6" Barrel marked Webley
& Son Birmingham. The top strap W.G. Army Model,
left hand frame marked Webley Patent. Metalwork
retains near all its origInal bright charcoal blue. Excel-
lent original birds beak grips. Contained in its original
purple baize lined oak case with rod, screwdriver, glass
oil bottle &  quantity of  455 cartridges. Ex.W.O.& C.
B/C.L.R.

432 - GLISENTI PISTOL
A very scarce Italian military Model 1910 9mm cal
Glisenti S/auto pistol. 3 1/2" Barrel, the frame with
makers crest & proof marks,  metal has most original
blue with some patches of light pitting. V.G. original
chequered wooden grip.  V.G.W.O.& C.   C.L.R.

433 - MANLICHER PISTOL
A very scarce Austrian Model 1905 Manlicher Steyr
7.63mm S/auto pistol. 6 1/4" Barrel, the receiver
marked Steyr Manlicher M1905 etc. The metalwork
retains most original blue with some slight holster  wear.
V.G. original grooved grips. One of the first S/auto
pistols & extremely hard to find. V.G.W.O.& C. C.L.R.

434 - ROTH STEYR PISTOL
An excellent Austrian Roth Steyr Model 1908 8mm
cal S/auto cavalry pistol. 5 1/2" Barrel the frame marked
Waffenfabrik S teyr. The metalwork has most original
blue, excellent serated wooden grips. Complete with
original brown leather scabbard with pouch for strip-
per clips (none available).  Ex.W.O.& C.  C.L.R.
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435 - ROTH SAUER PISTOL
A very rare cased German made Roth Sauer 7.65mm
cal S/auto pisol. 4" Barrel the slide marked Sauer & Son
Suhl, the receiver Roth Patent. The metalwork retains
most original blue, excellent original hard    rubber
grips with hunting figure. Contained in a green baize
lined oak case with a brass oil bottle, cleaning rod, a
few rounds of correct ammo. This is one of the hardest
to find small W.W.1. auto pistols. Ex.W.O.&C. C.L.R.

436 - CENTRAL POWERS PISTOLS BOOK
Central Powers Pistols The Great War Pistols of
Germany Austria-Hungary Turkey Bulgaria by Jan
C.Still. This is the recent publication (Vol.1V) of the
series. A wealth of new information. Enbossed hard
cover over 1000 photos. As new.  Ex.C.

437 - LUGER HOLSTER BOOK
Luger Holsters & Accessories by Bender. Excellent ref-
erence work well illustrated. Hard cover & dust jacket,
640 pages. V.G.C.

438 - COLT FIREARMS BOOK
The Book of Colt Firearms by Sutherland & Wilson
1st edition. Featuring all the Colt firearms made, an
excellent reference work. 600 Pages. Ex.C.

439 - COLT S/ACTION REVOLVER
A Colt Model 1873 .41 cal 6 shot S/action revolver.
4 3/4" Barrel with Colt address, L/H side with patent
dates, all matching numbers. The metalwork has been
polished without loss of definition. Fitted with  Mother
of pearl grips. Made in 1897.  B/C.L.R.

440 - COLT NAVY REVOLVER
A very rare Colt British military issue 1851 Model
.36 cal S/action Navy revolver. 7 1/2" Octagonal
barrel marked with Colts New York address, matching
numbers including the wedge & retains near all original
cylinder scene. The L/H frame has the small Colts
patent marking. The metalwork has a dark untouched
patina, a small patch of holster pitting on the end of
the barrel. Brass silver plated small triggerguard has
50% or better plating. V.G. original grips have old nail
repair and has a large broad arrow stamp in the butt
denoting British military ownership. Probably the pur-
chase during the Crimean War, revolver made in 1857.
V.G.W.O.& C.  N.L.R.
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441 - COLT M1902 PISTOL
A very scarce Colt Model 1902 long slide .38 ACP
cal S/auto pistol. 6" Barrel marked Colt etc with
patent dates to 1902 etc. The metalwork has allover
original blue, thinning slightly. V.G. original Colt hard
rubber grips without chips. Made in 1906,  fore runner
of the Colt 1911.  V.G.W.O.& C.  C.L.R

442 - COLT 1878 REVOLVER
A Colt Model 1878 D/action .450 cal Frontier
revolver. 5 1/2" Barrel with Colts 14 Pall Mall London
address. The metalwork has some original plating,
mainly on the barrel with scattered areas overall.
Good original grips without chips, made in 1877.   The
action slightly at fault otherwise G.W.O.& C.  C.L.R.

443 - SHARP DERRINGER
A scarce Sharps 4 barrel 30RF cal Derringer with
revolving firing pin . Four 3" Barrels retain traces
of  original blue the rest a dark original patina. All
brass frame marked Sharps 1859 with U.S. address.
Excellent original chequered hard rubber grips.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

444 - CASED WEBLEY TARGET REVOLVER
A very scarce cased Webley Green 450/455 6 shot
target revolver. 7 1/2" Barrel marked with Webleys
address, the top strap W.G.Target Model, the L/H frame
Webleys Patent. The metalwork retains most original
bright charcoal with some flaking. V.G. original
chequered wooden grips. Contained in its original blue
baize lined oak case with: Plated foresight cover, 2
spare foresights, glass oil bottle, cleaning rod, ebony
screwdriver, quantity of ammo & case key. The case
with brass lid escutcheon engraved  Lt.Gray R.N.V.
Royal Navy Volunteers.  Ex.W.O.& C.   C.L.R..

445 - WITTON & DAW REVOLVER
A rare Witton & Daw .450 cal 5 shot S/action
revolver. 6 1/4" Octagonal barrel marked The Daw
Gun Co. Winchester St. London. Metalwork has all-
over scroll engraving & original charcoal blue with
some patches of scattered light pitting. The frame
also marked Patent 230. V.G. original chequered grip
that has a butt trap engraved with sunburst etc. One of
the first English cartridge revolvers circa 1860-1865.
V.G.W.O.& C.  C.L.R.

446 - BERGMAN PISTOL
A very rare cased Bergman No.3 1896 pattern 6.5mm
Bergman cal S/auto pistol. 4 1/2" Barrel  the frame
marked Pistole & Bergman with patent dates &
makers crest. The metalwork has most original blue,
excellent original chequered hard rubber grips marked
B, fine & crisp condition. Contained in a  well made
red baize lined oak case containing a Bergman  pistol
manual, ebony tipped cleaning rod & screwdriver, oil
bottle  & 2 rare cartridges. These pistols are one of the
earliest S/autos & are sought after internationaly.
Ex.W.O.& C.   C.L.R.

447 - PRESENTATION ENGRAVED 1911 PISTOL
A very good quality Colt 1911 .45 ACP custom
engraved pistol. 5" Barrel, the entire pistol is
engraved allover, including the mag with the highest
quality scroll leaf design engraving. Both sides of the
pistol have the Rampant Colt insignia inlaid in silver.
Mother of Pearl grips,, 1 side is plain the other relief
engraved with a Texas Long Horn cattle head. Con-
tained in its marone lined mahogany case with    12 de-
activatted .45 ACP rounds & case key. Ex.W.O.& C.
C.L.R.

448 - BROWNING BAR RIFLE
An extremely high quality Grade 5 Browning S/auto
Bar rifle. 23" Barrel in 30.06 cal without sights, the
Grade 5 is the highest grade Browning offer. The gun is
beautifully engraved by 2 of Brownings master engrav-
ers L.Ernst & J.M. Deprez. The blued receiver is scroll
engraved with 18Kgold inlaid scenes on both sides
featuring deer & antelope, also scroll engraved on
magazine plate & trigger guard & has gold plated
trigger. The stock & forend are mde of  beautiful french
walnut that has been intricately hand chequered &
carved with high gloss lacquer finish. Manufactured in
the early 1970’s in Belgium. Thr replacement new
cost of this in todays market would be very high. A
unique opportunity for the discerning collector.
Ex.W.O.& C.   A.L.R.

449 - CASED PRESENTATION COLT NAVY
A fine Colt Model 1851 Navy percussion .36 cal S/
action revolver.  The barrel, frame & hammer are
borderline gold inlay engraved. The 7 1/2"Octagonal
barrel is marked with Colt New York address, British
proof marked overall. Metalwork has grey original
patina overall, thin cylinder scene is present but faint.
V.G.C. original Ivory grips have aged yellow & with a
small chip at bottom of the grip & shows age grain.
Serial number range were produced in 1865. Cased in
its corect London mahogany case with burgandy baize
lining. Containing: the original cleaning rod, Colt
marked double cavity brass bullet mould, nipple key &
correct type bag shaped flask with some minor dents,
percussion caps & a quantity of bullets. Thisis a unique
Colt Navy & no other with this gold decoration has
been seen & needs further research. The serial No. has
a letter I (for inlay? for Ivory grips?) V.G.W.O.& C.
N.L.R.

450 - DOUBLE SHOTGUN LOADER
An antique all brass 12 gauge shotgun reloader as found
in good quality cased sets.  V.G.C.

451 - BECKWITH BULLET MOULD
An all brass bullet mould for casting a 45 cal hollow
based bullet. Marked Beckwith London with patent
dates of 1862.   Ex.C.

452 - PURDEY ROLL OVER TOOL
A scarce bench mounted all brass 12 gauge roll over
tool marked Purdeys Patent & has the diamond regis-
tration mark, 10" overall.  V.G.C.

453 - KAVANAGH D/BARREL BLUNDERBUS
A rare very good quality double barrel over & under
percussion blunderbus. 13 1/2" Flattened type bell mouth
barrels showing most original brown damascus twist
& marked Dublin. Scroll engraved back action locks
marked with makers name Kavanagh both sides with
matching  hammers & retain most original case colours.
Scroll engraved steel furniture, excellent woodwork
with chequered wrist & has most original finish. Com-
plete with original brass tipped ebony ramrod. Kavanagh
was one of Irelands most famous makers 1830-1862.
Ex.W.O.& C.   N.L.R.

454 - PRINCE PATTERN CARBINE
A rare Prince pattern 56 cal percussion capping breech
loading carbine. 23" Stepped damascus twist barrel with
original 3 leaf carbine sights, showing much original
brown. Back action lock marked Wilkinson & Son
London, also has LAC (London Armoury Co), unique
sliding barrel breech loading mechanism. The barrel
tang is marked Princes Patent & L.A.C. Metalwork
has a smooth original grey metal patina, excellent
original chequered woodwork with original varnish.
These carbines were triald by the British military &
appears they were issued on an experimental basis.
The first we have offered for sale. Ex.W.O.& C. N.L.R.
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455 - NOCK VOLLEY GUN
A very rare Henry Nock .38 cal percussion 7 barrel
Volley gun. 20" Barrel cluster with London proofs &
marked H.Nock London. The step tailed lock marked
H.Nock with scroll engraved hammer. All steel furni-
ture engraved with scrolls & stand of flags. The metal-
work has some fine old age light pitting & dark patina.
The woodwork with V.G. original chequered wrist &
with original varnish. The leather cheek piece could be
an old replacement. Complete with a wooden ramrod.
A unique opportunity for the advanced collector.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

456 - CALLISHER & TERRY DOUBLE RIFLE
A very rare Callisher & Terry 40 bore D/Barrel
percussion  capping breech loading Big Game rifle.
28" Barrels with four leaf express sights marked Terrys
Patent 40 Bore. The finely engraved locks marked
Callisher & Terry, both with matching hammers. Scroll
engraved furniture with shell decorated finial. The
excellent original woodwork with chequered wrist &
forend with original varnish. The pistol grip has a
Buffalo horn tip. Double Terry’s are extremely rare
world  wide & this is the first we have ever had for sale.
Ex.W.O.& C.   N.L.R.

457 - TERRY BULLET MOULD
A bronze bullet mould for the Terry rifle marked 40
& for Terrys Patent. Believe for the former lot. V.G.C.

458 - ENGLISH GUN MAKERS BOOK
English Gun Makers Listed 18th & 19th Century by
Bailey & Nie. Hundreds of gun makers listed, 127 pages
hard cover & dust jacket. V.G.C.

459 - CURIOSA BOOK
Firearms Curiosa by Winant. Well  illustrated with those
peculiar type firearms that are different from the
norm.Long out of print. Well illustrated, hard cover
280 pages. G.C.

460 - GRAVITY FEED PISTOL
A rare Continental Belgium gravity feed pistol by
Jongen Leige. 9" Octagonal barrel with magazine on
the top. The lock body engraved with makers name,
flowers & scrolls etc. The metalwork has dark original
patina overall. V.G. original fluted & carved wooden
pistol grip. These unique pistols use a volcanic car-
tridge, when the hammer is cocked the block is raised
& it loades the chamber & then returns to fire, see
Firearms Curiosa by Winant.  V.G.W.O.& C.   N.L.R.

461 - SWORD PISTOL
A rare continental Dumonthier patent D/ barrel  600
aproximate cal percussion sword combination gun.
18 1/2" Double edged blade, 6 1/2" Acid  etched
damascus twist barrels, the cocks that activate con-
cealed triggers are part of the cross guard which is
engraved with scrolls & has some original gold inlay.
Excellent original wooden grips with silver scroll    inlay,
only a small bit missing. Contained in its original   brass
mounted black leather scabbard with some age crack-
ing. A  unique opportunity & seldom offered world
wide.  V.G.W.O.& C.   N.L.R.

462 - HALL PERCUSSION TRAP GUN
A rare Victorian era percussion trap gun, 1" 50 Calibre
barrel, all brass back action lock engraved with scrolls
& makers name J.Hall & Sons on its oval steel plate.
Metalwork with age patina. V.G.W.O.& C.   N.L.R.

463 - COLLIER PERCUSSION REVOLVER
A rare Mills  Patent Collier 5 shot .450 cal S/action
percussion revolver. 7 3/4" Octagonal barrel with raised
rib marked Mills Patent & Mills & Collier. The back
action lock with scrolls & marked Mills Patent & Mills
& Collier with original scroll engraved side hammer.
The backstrap with engraved Stand of Flags. Metal-
work has overall old age fine pitting with grey patina.
V.G. original wooden chequered bag shape grip. All
steel furniture, complete with original brass tipped
ebony rod. One of the rarest of the early percussion
revolvers. Collier is also noted for his flintlocks.
V.G.W.O.& C.   N.L.R.

464 - FLINTLOCK TAP ACTION PISTOL
An English over & under tap action pistol by
Shaw.  3" Barrels, the frame with London proofs &
engraved  with Stand of Flags both sides & with
makers name.  All brass frame & barrels, original cock
with sliding safety catch, tap in good working order.
Steel triggerguard  with  slab sided  wooden  grip &  with
minor marks. Shaw London circa 1870. V.G.W.O.& C.
N.L.R.

465 - BREECH LOADING F/LOCK PISTOL
The rarest of the rare: A British Queen Ann flintlock
breech loading .650 cal flintlock pistol by Freeman.
The stepped barrel with early British proof marks &
engraved Freeman London. Sliding triggerguard opens
the breech, the barrel hinges upward & has an original
steel cartridge insert. Banana shaped lock marked Lon-
don with a unique hinged flash pan, original early swan
neck  cock. All steel furniture. The wooden pistol grip
with shell pattern carving at the barrel tang. Sterling
silver name escutcheon  & grotesque butt mask. Isaac
Freeman made from 1683-1725 in London. You may
search the world to find another! V.G.W.O.& C. N.L.R.

466 - JOHNSON F/LOCK PISTOL
A U.S. military Johnson fluted 50 cal holster/cavalry
pistol. 8 1/2" Barrel, ordnance & U.S. marked,  lock
with brass flash pan marked U.S. R.Johnson    Midon
Conn. & dated 1842. The metal furniture, swivel ram-
rod & bar still have their original finished in the white
finish, blued lock & cock. Excellent original wood-
work with sharp inspectors cartouche. In near unissued
condition, guaranteed original. Ex.W.O.& C.  N.L.R.

461a

465

463

467 - DIXON GAME COUNTER
A rare James Dixon medalion type game counter.
2" Diameter silver on brass marked Dixon. One side
with rabbits & hares, pheasants & partridges the other.
Complete with silver wrist chain.  V.G.C.

468 - F/LOCK TINDER LIGHTER
An English 18th century all brass Tinder lighter by
Jones of London. The all brass boxlock flintlock
action with stand of flags etc & makers name. All
original cock & parts. Complete with candle holder,
the metalwork with original dark patina, original slab
sided pistol type grip with age patina & has small piece
of missing wood.  G.W.O.& C.  N.L.R.

469 - CHURCHILL TANK POSTER
A framed & glazed British stationery office official
W.W.2. poster depicting a churchill tank etc. Red &
magenta, 30"x 20"  Ex.C.

470 - SPITFIRE POSTER
A framed & glazed British stationery office official
W.W.2. poster depicting the famous W.W.2. fighter
plane. Red & magenta, 30"x 20" Ex.C.

470469
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471 - BATTLE OF BRITAIN PRINT
An  oak framed & glazed commemorative of  the
battle  of  Britain depicting a map of Kent 1940-1941.
Beautifully coloured with illustrations. A fantastic item
with dedication from Winston Churchill.  Ex.C.

472 - NAGANT RIFLE
A Russian 7x54R cal Nagant rifle, 28" Barrel with
original sights. Metalwork has most original finish,
dated 1940. Good original woodwork complete with
sling & bayonet.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

473 - RUSSIAN PPSH SMG
A Russian military W.W.2. 7.65mm sub machinegun.
12" Barrel the breech Russian ordnance marked and
dated 1944. Metalwork has near all its original blue,
fitted with a drum magazine. V.G. original woodwork
complete with original sling.  V.G.W.O.& C.  C.L.R.

474 - LEWIS MACHINE GUNNERS KIT
A scarce armourers kit for the Lewis machine gun.
Contains cleaning kit & spare parts. All in unisued new
condition, appears complete.  Ex.C.

475 - GERMAN BACKPACK
A W.W.2. German M1939 Tornister military back pack.
Fur covered flap, has all brown leather straps, dated -
1939.  V.G.C.

476 - GERMAN ENTRENCHING TOOL
A W.W.2. Nazi  entrenching shovel, 18" folding
wooden handle, blade Nazi marked, also marked AGV
& dated 41. Retains most overall green paint finish.
G.C.

477 - GERMAN COMPASS
A W.W.2. German compass marked Marsch Kompass
& DRP on back. Black bakerlite & metal.  Ex.C.

478 - MG34 MACHINE GUN
A Nazi German W.W.2. period 8mm cal MG34
machine gun. 27" Barrel with flash hider, original
sights, ventilated shroud etc. The receiver dated 1944
& marked DOT for the Brunn plant Czechoslovakia.
Metalwork has most original finish overall, V.G.C.
original wooden stock & bakerlite pistol grip. Com-
plete with original bipod. A very good example for the
discerning military collector. V.G-Ex.W.O.& C. C.L.R.

479 - MG34 SUSTAINED FIRE MOUNT
A scarce German W.W.2. fixed fire ground mount.
Adjustable blued steel rear mount, wooden bipod
mount. Complete with ground anchor spikes. Con-
tained in its original grey canvas & leather carry case.
MG sold separately.  V.G.C.

480 - MG 34 AMMO CAN
A German W.W.2. MG34 ammo can painted in the
desert colours, containing 5 steel ammo belts. V.G.C.

481 - 2 FLASKS
A hanging game pattern copper & brass powder flask.
5 1/2" Body with pattern  both sides, spring  broken
& missing the nozzle. A brown leather shot flask  with
embossed pheasants both sides, nozzle spring missing
otherwise G.C.

482 - SHOT FLASK
An English leather & brass muzzle loading shot flask.
6" Brown leather body with embossed hanging game.
Seams in good condition as is the brass top spring. G.C.

483 - ADAMS PERCUSSION MOULD
An  Adams 31 cal (120 bore) double cavity bullet   mould
as foumd in cased sets. Bronze body marked Adams
Patent, cartouche with patent dates of 1852.  V.G.C.

484 - PATTERN 1853 RIFLE
A British military pattern 1853 .577 cal percussion
rifle. 39" Barrel, ordnance marked, the lock marked
Crown VR 1863 & LAC (London Armory Contract).
The metalwork has dark original patina, V.G. original
woodwork marked with faint stock mark & stamped
30 Kings St with untouched patina. All brass furniture,
has regimental marks on the butt tang. Complete with
swivels & original rod.  V.G.W.O.& C.   N.L.R.

485 - BRUNSWICK PERCUSSION RIFLE
A very scarce British military pattern 1837 Brunswick
percussion rifle. 30" Damascus twist round barrel with
Brunswick 2 groove rifling & with correct leaf sight &
ordnance marked. The back action lock marked with
faint Crown with ordnance marks & dated 1842. All
brass furniture & with original hinged brass patch box.
Metalwork with dark original patina, complete with
original rod & bayonet bar. One of the first of the
British military rifles. V.G.W.O.& C.  N.L.R.

486 - KERR PATENT RIFLE
A British Kerrs patent .450 cal percussion Volunteers
target rifle. 37" London proved barrel with military
rear sight, the lock marked faintly with Crown VR &
LAC (London Armoury Co.) & dated 1861. Metal-
work & furniture have a dark patina with rust pitting
from a long time past. Excellent original chequered
woodwork with a lovely Tiger stripe & has most  origi-
nal varnish. Complete with original rod. This rifle was
used with great accuracy on the range by the late  Ed
Smith. V.G.W.O.& C. N.L.R.

487 - SNIDER CARBINE
A British/N.Z. military 2 band 577 cal Snider carbine.
20" Barrel with original sights marked N.Z. & Bonehill
1880. Metalwork has traces of original blue & grey
patina with minor pitting. V.G. original woodwork has
been lightly refinished. Complete with original rod.
G.W..O.& C.  A.LR.

488 - LEE ENFIELD RIFLE
A British military Lee Enfield MK1 shortened pat-
tern.  25" Ordnance marked barrel,  receiver marked
Crown VR & Dated 1897, also marked Parker Hale
& No.2. Metalwork has dark original patina, good  origi-
nal woodwork.  G.W.O.& C.  A.L.R.

489 - LEE ENFIELD NO.1V RIFLE
A W.W.2. British/N.Z. military .303 Lee Enfield rifle.
25" Barrel with original sights etc. The metalwork has
near all its original finish, marked No.4 MK1*Long
Branch 1942. N.Z. marked on ring. V.G. condition
original woodwork. V.G.W.O.& C.  A.L.R.
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490 - CARCANO CARBINE
An Italian military 6.5 cal bolt action Carcano
carbine. 18 1/2" Barrel with folding bayonet.
Metalwork has most finish, woodwork has dings
otherwise G.W.O.& C.   A.L.R.

491 - HAKIM RIFLE
An Egyptian Hakim 8mm cal S/auto military rifle. 25"
Barrel with muzzle break, original sights & bayonet
lug. The metalwork marked Hakim Egypt & has most
original finish. Good condition original wood stock
with some dings. V.G.W.O.& C.   E.L.R.

492 - STERLING 9MM CARBINE
A Sterling MKV1 9mm S/auto carbine. 17" Barrel
marked Sterling etc. The metalwork has all its black
crackle finish, black chequered grip. Complete with
folding stock. Unfired.  Ex.W.O.& C.   C.L.R

.493 - LUGER PARTS
A complete P08 firing pin assembly plus a magazine
release.  V.G.C.   N.L.R.
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472 491
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494 - SIG PISTOL KIT
A complete cleaning kit for the Sig 226 pistol. Blued
steel,4 brass rods & cleaning brushes etc.Unissued. Ex.C.

495 - LUGER PARTS
A P08 Luger side plate, 3 firing pins & magazine re-
lease button.  Ex.C.

496 - GAME GUNS BOOK
Game Guns & Rifles From Percussion to Hammerless
& Ejector in Britain by Akehurst. 1st Edition, illus-
trated, hard cover & dust jacket. 176 pages.  G.C.

497 - REVOLVING ARMS BOOK
Revolving Arms by Taylerson 1st edition. Complete
With illustrations of early English revolvers. Hard
cover & dust jacket.  G.C.

498 - S&W .35 CAL PISTOL
A rare Smith & Wesson Model 35, cal 35 S&W auto
S/auto pistol. 3 1/2" Barrel, the top slide marked
S&W with  address & patent dates. The barrel .35
S&W auto cartridge. The metalwork retains near all
its original bright nickel finish. The serated bolt with
original blue as has the triggerguard & finger safety.
V.G. original wooden grips with gold S&W logo.
Ex.W.O.& C.  C.L.R.

499 - BROWNING PISTOL
A FN Browning model 1900 .32 cal S/auto pistol. 4"
Barrel with fixed sights marked FN etc. Metalwork has
most original blue finish, V.G.C. original hard rubber
grips. V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

500 - TAURUS PISTOL
A Brazilian Taurus pattern 92 9mm cal S/auto pistol. 4
1/2" Barrel with fixed sights. Stainless steel slide &
polished alloy frame with a few minor scratches. V.G.
wooden grips, includes spare magazine. V.G.W.O.& C.
B/C.L.R.

501 - NORINCO .45 PISTOL
A Chinese Norinco 1911 A1 .45 acp cal pistol. 5"
Barrel with fixed sights, metalwork has nearly all its
original finish overall. Excellent brown plastic grips.
V.G.W.O.& C.  B/C.L.R.

502 - GERMAN  GAS MASK
A W.W.2. German civilian gas mask. Complete in origi-
nal box in as new condition. Together with original
insruction sheets.  Ex.C.

503 - MP38 POUCH ETC
A German W.W.2. 3 mag pouch for the Schmeisser
MP38  SMG. Brown leather & marked with Berlin
makers name & dated 1935. Plus a brown leather 2
mag pouch marked with makers name & also dated
1935.  G.C.

504 - K98 CLEANING KIT
A German W.W.2. K98 cleaning kit, complete with
chain pull thru, oil bottle, brushes etc & dented Nazi
marked tin.  G.C.

505 - GERMAN W.W.2. GRENADE
A de-activated German stick grenade. Wooden handle
with fuze cord in screw bottom. Green painted, head
with German marks & dated 1939.  V.G.C.

506 - W.W.2. K98 RIFLE
A German soldiers W.W.2. K98 8mm bolt action rifle.
24' Barrel, Waffen marked, the receiver code marked
BCD Wilhelm-Gustav-Werke. All matching numbers
including stock, the metalwork has most original
wartime blue finish. Good original stock & complete
with original rod.  V.G.W.O.& C.   A.L.R.

507 - CARCANO RIFLE
An Italian military Carcano 6.5 cal bolt action rifle.
27" Barrel with original sights, good condition metal-
work. Woodwork has quite a lot of dings otherwise
G.W.O.& C.   A.L.R.

508 - FINISH NAGANT RIFLE
A Finish 7.54R cal Nagant rifle. 31" Barrel with
original sights, the ring dated 1907 & marked with
Finish maker. The metalwork has most original blue
finish. good condition woodwork with a few chips
round the trigger area.  G.W.O.& C.   A.L.R.

509 - NAGANT BAYONET
A Mosin Nagant cruciform socket bayonet. 18"
Blued steel, complete with leather scabbard.  V.G.C.

510 - NAGANT CARBINE
A Polish 7.62x54R cal Nagant carbine. 21 1/2" Barrel
with original sights & folding bayonet. Action dated
1955, the metalwork has nearly all its original finish.
Excellent original woodwork, complete with sling.
Ex.W.O.& C.   A.L.R.

511 - SWEDISH MAUSER RIFLE
A Swedish military 6.5x55mm bolt action rifle. 29
1/2" Barrel, the receiver marked with Crown etc &
dated 1917. Metalwork with some original blue. Good
original woodwork.  G.W.O.& C.   A.L.R.

512 - SWEDISH HELMET ETC.
A Swedish soldiers steel helmet, brown leather belt &
ammo pouch. V.G.C.

513 - M1 CARBINE SCABBARD
A scarce brown leather scabbard for the M1 carbine, &
with a brass insert for the cocking handle. Has a U.S.
military mark. V.G.C.

514 - U.K. POLICE HELMET
A U.K. police constable helmet with ER badge of
the Gwent constabulary, with liner & chin strap.  Ex.C.

515 - DRAGOON PISTOL
An Italian reproduction of the Colt 3rd Model
Dragoon percussion pistol. 7" Barrel with original
sights, the metalwork has cylinder scene, most blue &
case colours. Good condition original wood grips.
G.W.O.& C.   B/C.L.R.

516 - REMINGTON PISTOL
An Italian made Navy Arms Co. reproduction percus-
sion New Model Remington pistol. 7 1/2" Barrel, 44
cal. Metalwork has most blue finish. Good condition
original grips. V.G.W.O.& C.   B/C.L.R.

517 - ROGERS & SPENCER REVOLVER
An Italian reproduction Rogers & Spencer 44 cal
percussion revolver. 7 1/2" Barrel, metalwork has near
all its original blue. V.G. original grips. V.G.W.O.& C.
B/C.L.R.

518 - 2.75 ROCKET
A Skyhawk 2.75 de-activated rocket. 54" Overall
painted white with black armourers piercing end. V.G.C.
N.L.R.

519 - M60 MOUNT
A very scarce U.S./N.Z. military M60 light machine
gun fixed fire mount, metal tripod with adjustments.
First one we have seen. Gun is not included.  Ex.C.

520 - LONG TOM RIFLE
A British military Lee Enfield “Long Tom” .303 cal
bolt action rifle. 30" Barrel with original sights marked
Enfield 1898 LE1 Parker & Co. Metalwork has most
original finish, woodwork in good condition with a
couple of small bora holes.  G.W.O.& C.   A.L.R.
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521 - LEE ENFIELD RIFLE
A British/N.Z. military No111 SMLE bolt action .303
cal rifle. 25" Barrel with original sights marked N.Z. &
Lithgow SMLE 111 1940. The metalwork has most
original finish, V.G.C. woodwork complete with sling.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

522 - SNIDER SPORTER
A period sporterised Snider rifle. 20" Barrel with origi-
nal sights marked JC & A.Lord London. Metalwork
has traces of original blue, chequered wooodwork in
good condition.  G.W.O.& C.   A.L.R.

523 - GREENER MARTINI HENRY RIFLE
A British military Volunteers 577.450 cal Martini
action  rifle by Greener. 33" Blued barrel British proved
receiver marked W.W.Greener Haymarket London.
Also marked with Home Guard marks. The metalwork
retains near all its original bright blue. V.G. original
woodwork, complete with original rod. V.G.W.O.& C.
A.L.R.

524 - WINCHESTER PUMP RIFLE
A Winchester Model 90 22 long pump action rifle.
23" Octagonal barrel marked Winchester etc. as is the
tang. The metalwork has been reblued overall, good
original woodwork.  G.W.O.& C.  A.L.R.

526 - WINCHESTER MODEL 62 RIFLE
A Winchester M62 pump action 22LR cal rifle. 23"
Barrel threaded for suppressor & has original sights,
metalwork has traces of original blue & grey patina.
Good original wood stock.  G.W.O.& C.   A.L.R.

527 - WINCHESTER M92 RIFLE
A U.S. Winchester Model 92 25.20 cal lever action
rifle. 19" Barrel with original sights & half magazine.
G.W.O.& C.  A.L.R.

528 - WINCHESTER M94 RIFLE
A U.S. Winchester Model 94 rare .44 cal lever action
rifle. 20" Barrel with original sights & full length maga-
zine tube marked Winchester on the barrel. The met-
alwork has thinning original blue with grey patina. V.G.
original wood stock. .V.G.W.O.& C.   A.L.R.

529 - BUFFALO BILL RIFLE
A U.S. Winchester Model 94 commemortative lever
action rifle. 25" Octagonal  barrel in 30.30 cal with
full length magazine. L/H receiver engraved Buffalo
Bill & scroll engraved  both sides. Marked Winchester
& Buffalo Bill Commemorative in script, also marked
W.Cody Chief of Scouts on tang. The metalwork has
most original finish. V.G.C original walnut stock.
V.G.W.O.& C.   A.L.R.

530 - WINCHESTER M92 RIFLE
A Winchester M1892 32.20 cal half magazine rifle.
24" Octagonal barrel marked Winchester etc. Metal-
work has traces of original blue, some barrel bruising,
good original woodwork . G.W.O.& C.   A.L.R.

531 - WINCHESTER 92 CARBINE
A Winchester M1892 44-40 cal saddle ring carbine.
20" Barrel, Winchester marked, metalwork with grey
patina. Good original woodwork. G.W.O.& C. A.L.R.

532 - WINCHESTER LOW WALL RIFLE
A U.S. Winchester .22LR cal  falling block rifle. The
metalwork has grey metal finish with traces of original
blue. Woodwork has large cracks. A restorers special.
F-G.W.O.& C. A.L.R.

533 - UNDER LEVER SHOTGUN
An early English 12 gauge U/L break shotgun. 30"
barrel, break action locks, matching hammers. Metal-
work with grey patina, good original woodwork. F-
G.W.O.& C. A.L.R.

534 - CASED WESTLEY RICHARDS S/GUN
A cased Westley Richards split ejector 12 gauge   box-
lock shotgun. 30” Blued nitro proof barrel marked
with W.R. address & the “Federal” & 7.47 grade. The
receiver border lined engraved & marked W.R. Good
original woodwork shows smooth wear. Complete
in its red baize lined leather case with brass reinforced
corners with the trade label of Pape & contains a 3
piece ebony rod & cleaning brushes. G.W.O.& C. A.L.R.

535 - SIMSON SHOTGUN
A 12 gauge side by side German Simson hammerless
shotgun. 28" Barrel  with full & 3/4 chokes. Metal-
work has most blue finish & marked Simson Suhe
(Thuringen) on barrel. Double trigger ejector model
action, scroll engraved. Good original wood stock.
G.W.O.& C.   A.L.R.

536 - BROWNING O/U SHOTGUN
An early Browning 12 gauge O/under model shotgun.
30" Barrel with half & full chokes, twin trigger, split
ejector model. Metalwork has mot original finish,
thinning around the base of action. Good condition
original wooden  stock.  G.W.O.& C.   A.L.R.

537 - REMINGTON M24 RIFLE
A Remington S/auto 22RF M24 rifle. 19" Barrel marked
Remington. Metalwork with thin original blue. Good
original woodwork.  G.W.O.& C.   A.L.R.

538 - REMINGTON PUMP ACTION RIFLE
Remington .22RF cal pump action rifle. 21" Barrel
with original sights & tube magazine. The metalwork
retains most original blue with some pitting at the
muzzle, take down action. V.G. original wood stock.
G.W.O.& C.   A.L.R.

539 - BROWNING .22 P/A RIFLE
A Belgium FN pump action .22LR cal takedown rifle.
21" Barrel with open sights & tube magazine under-
neath. The metalwork has most original blue. V.G.C.
original wood stock. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

540 - BROWNING .22 RIFLE
A takedown Browning .22LR cal S/auto rifle. 18"
Barrel with original sights. The metalwork retains
most original blue, fitted with Tasco 4x40 scope.
V.G.C. original woodwork. V.G.W.O.& C.   A.L.R.

541 - DAISY AIR RIFLE
A scarce & collectable old Daisy No.25 air rifle pump
action cocking. Metalwork has most blue with brown
patina. Good original wooden stock. Presumed work-
ing. G.C.

542 - WALTHER M53 AIR PISTOL
A Walther Model 53 target 177 cal air pistol. 9 1/2"
Barrel  metalwork retains most original finish with
Walther instruction label. Contained in a well made
box. G.W.O.& C.   N.L.R.
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543 - COMPETITION PISTOL
A custom Colt 45 ACP competition pistol. 5" Barrel
with muzzle break, metalwork is stainless steel. Fine
tuned action fitted with a red dot sight. Complete with
4 extra double stack magazines. V.G.W.O.& C. B.L.R
.
544 - COLT 8 SHOT COMPETITION PISTOL
Similar to the previous lot only stainless & frame with
blued slide with single stack mag. Complete with 3
extra magazines. V.G.W.O.& C.   B.L.R.

545 - BSA INTERNATIONAL RIFLE
A Martini action 22LR BSA international S/shot
target rifle fitted with parker hale sights. Metalwork
has most thinning original blue. V.G.C. wood stock.
Includes a bipod. V.G.W.O.& C.   A.L.R.
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CONDITION ABBREVIATIONS
EX.W.O.&C Excellent working order and condition
V.G.W.O.&C Very good working order and condition
G.W.O.&C Good working order and condition
F.C Fair condition
P.C Poor condition

LICENSE ABBREVIATIONS
A.L.R Standard firearms licesne
B.L.R Pistol  shooters license
C.L.R Collectors license
E.L.R Military style semi auto license
N.L.R No license required

White Tickets on firearms mean  standard license required
Red Tickets on firearms mean endorsed license required
Green Tickets on firearms mean no license required

NOTES

WE WILL HAVE AN ARMS OFFICER IN ATTENDANCE FOR YOU CONVENIENCE

WE WILL ALSO HAVE EFTPOS FOR YOUR CONVENIENCE. WE ACCEPT VISA AND MASTER
CARD, A 3% SURCHARGE WILL APPLY FOR CREDIT CARDS. SORRY WE DO NOT ACCEPT

AMERICAN EXPRESS

POSTAL BIDDERS:
WE GUARANTEE TO GET YOUR LOTS AT THE LOWEST POSSIBLE PRICE HAVING REGARD TO

THE NEXT HIGHEST POSTAL BID, BIDDING OF THE FLOOR & ANY RESERVES. SEND YOUR
BIDS EARLY, IF TWO BIDS ARE THE SAME THE FIRST BID TAKES PREFERENCE

BUYERS PREMIUM:
10% BUYERS PREMIUM ON THE HAMMER PRICE APPLIES PLUS G.S.T ON THE PREMIUM

POSTAL REQUIREMENT ARMS ACT 1993
ALL FIREARMS-RIFLES,SHOTGUNS & AMMO REQUIRE AN ACCOMPANYING STATEMENT

FROM A POLICE OFFICER VALIDATING YOUR LINCENSE.  PISTOLS, RESTRICTED WEAPONS &
MILITARY STYLE SEMI AUTOMATICS (MSSA) REQUIRE A PERMIT TO PROCURE BEFORE

DELIVERY.

POSTAL BUYERS:
FAX  OR POST YOUR BIDDING FORMS TO THE NUMBER OR ADDRESS  BELOW.

PAYMENT MUST BE MADE ON RECEIPT OF INVOICE.  DO NOT WAIT UNTIL YOU GET YOUR
PERMITS.  DELAYS HOLD UP PAYMENT TO OUR VENDORS.

Telephone 649  579-3771
(ah) Telephone 649  534-6003
Fax 649  537-1629
Mobile 649  027  2683508
Email greg@guns.co.nz
Postal 11 Page Point

Howick
Auckland
NZ

    CONTACT DETAILS:

standard condition and notes.p65 9/24/2006, 3:18 PM2
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Name:

Address:

Credit Card#                                                                                           Exp      /

Signature   Firearms License#

  Prefered Method of payment - tick box: Visa�  Mastercard�  Cheque�
Bank Cheque�  Telegraphic transfer� * 3% surcharge for credit cards

�

New Postal Bidders: Will need to establish a line of credit by supplying current credit card

details in the space above, you will be given the option to choose your method of payment

We remind you to get your bids in early, if we receive two bids of the same amount the first one

received stands. We endevour to get items for you at the lowest possible price.

Fax bids by 8pm 2 days prior to the auction (649) 537-1629 or post to Carvell’s Auctions -

11 Page Point. Howick 1705. Auckland. New Zealand

Payment to be made within 7 days of receiving your invoice

I agree to the terms and conditions of the auction

Signature:                                                                      Date:

Lot# Description of Lot Maximum Bid NZ$



1.     Buyers Premium. Buyers  will be charged 10% of the hammer price, G.S.T. will be charged on the buyers premium only.
Vendors will be charged 10% selling commission, plus 1% Insurance & G.S.T. on these charges only.

2.     All lots sold as shown & with all faults, imperfections & errors of description. The Auctioners act as agent: they have full
discretion to refuse any bidding or to withdraw any lot or lots from the sale without in either case giving any reason: neither
they nor the vendor are responsible for errors of description or for genuiness or authenticity of any lot or for any fault or defect
in it, & make no warrant whatever.  Due to the accurate reproduction of some badges & particularly German, we catalogue all
such items as they appear to be, this is in line with major acution houses worldwide, it is up to the bidder to satisfy himself on
any such lots.

3.     The highest bidder to be the purchaser, subject to the Auctioneers having the right to refuse bidding of any person. Should
any dispute arise as to the biddings the lot in dispute to be immediately put up for sale again at the preceeding bidding or the
Auctioneers may declare the purchaser.

4.     No person shall advance less at a bid than the sum to be nominated by the Auctioneer & no bid shall be retracted.

5.     All lots sold subject to the right of the seller or his agent to impose a reserve.

6.     The purchaser to give his name, address, firearms license details & to pay for all lots in full at the conclusion of the sale. In
default of which matters the lot or lots purchased may be immediately resold.

7.     The lots are at the buyer’s risk from the fall of the hammer & are to be taken away at the buyer’s expense, in default of
which the Auctioneers will not hold themselves responsible if the same are lost, stolen damaged or otherwise destroyed, but
they will be left at sole risk of the purchaser. If the lots are not cleared or paid for,  they may be sold immediately without prior
notice being given to the defaulter.

8.     Firearms Licenses and /or appropriate permits must be produced along with receipted invoices prior to delivery of any lot.

9.     Payment: Bank Cheque, Cash, Personal Cheques by arrangement, the Auctioneers reserve the right to request identification
in the case of any purchaser not known to the Auctioneers. Credit Cards i.e. Bank Card/Visa will be accepted, however a 3%
service charge will apply.

10.    The Auctioneers cannot be held responsible for any injury or damage to persons or property thru attempts to fire any
firearms which are sold as collectors items only, this also applies to all ammunition.

11. POSTAL BIDS:    Lots will be bought as favourably as allowed by other such bids, bidding on the floor and any reserve.
All bids must be accompanied by a signed photo copy of your firearms license.  Only successful bidders will be notified. Freight
and Packing charges incurred will be paid by the successful bidder.  we dispatch via Courier, street address or suitable drop
point, PLEASE NO PO BOXES.  We take all care but accept no responsibility.  Each package has $1500 insurance limit, also
applies to items sent by post.

12. POSTAL BIDDERS: PAYMENT MUST BE MADE ON RECEIPT OF INVOICE,  DO NOT WAIT UNTIL YOU GET
YOUR PERMITS, DELAY HOLD UP PAYMENT TO OUR VENDORS.

13. FIRST TIME BIDDERS will need to establish a line of credit by supplying credit card details

14. We accept your bids in good faith however bad debts and change of mind are not accepable. Recovery of debts will be
strongly persued through legal channels

15. If you are bidding on behalf of another person you are responsible for inspecting the item and payment.

CARVELL’S  AUCTIONS
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standard condition and notes.p65 9/24/2006, 3:18 PM1


